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1 Bsenenue

B macrosmieit pabote ucciemayeTcss HHTErpupyeMasi TaMUJIBTOHOBA CACTEMA
caydasi Anepa—san Mépbeke. Hauara pabora 1o nccjeqoBaHUO TOIOJIOTHYe-
CKOT'O THUITa, M309HEPTEeTUIECKON TTOBEPXHOCTU Q%,.

2 MHUcropus Bormpoca

Cinyuait uarerpupyemoctu, nadiennniii M. Annepom u I1. Ban MépbGeke, 1o
CUX TIOD SBJISIETCS B JUHAMWKE TBEPJOTO TeJa OINHUM M3 HAamOOJIee CIIOKHBIX
u HanMenee u3ydeHnbix [4]. B craree [5] ykasaHbl raMmiabTOHMAH M KOMMYTH-
pyiomuit ¢ HuM uHTErpas derseproii crenenn. A. Peiiman u M. Cemenos-Tsa-
[MTanckuit mo32Ke yKa3and Il 9TONO MHTEIPUPYEMOIO CJIydasi CIEKTPAIbHOEe
npezcrasienue Jlakca [11].

B 2014-2015 romax ObLin HAIEHBI TOYKU PAHTa HOJIb OTOOPAXKEHUS MOMEH-
Ta, yCTAHOBJIEH UX THII (CEIJIO-CelJI0, CelIo-IeHTD, eHTp-uenTp). 1. E. Pa6os
Harres 6udypKanuoOHHYIO JJHarpaMMy OTOOpaskeHnst MOMeHTa. I 3Toro mpu-
IIJIOCh HECKOJIBKO 1TPE0bpa30BaTh JIONOJHATEbHBIN HHTErPAJL.

Cy1riecTBOBaHNE 9TOrO MHTEIPUPYEMOrO CJIydasl CBSI3aHO C 0CODOI CHMMeT-
pueii so(4), morycKaronieil BeneCTBEHHOE IIPECTABICHNE B BUJIE IPAMOil CyMMbI
50(3) @ so(3); on orcyrcrByer Ha S0(3,1) U ero MHOrOMepHBIE 0GOOIIEHHS TTOKA
9YTO He HalJeHHbI.

3 OcHOoBHBIE 0003HAUYEHUA

Onpenenenne 1. CUMILUIEKTHYECKON CTPYKTYPOIl Ha IJIQJIKOM MHOI0OOpa3uu
M nasbiBaetca nuddepennuaabaas 2-hopMa w, YI0BIETBOPIIONIas IBYM YCIO0-
BUSIM:

1. dw=0

2. w HEBBIPOXKJIEHA B KaXKJIOH TOYKE MHOTOOOPAa3usi, T.e. B JIOKAJIbLHBIX KOOD-
muHaTax det Q(x) # 0, rme Q(z) = (w;;(x)) — Marpuna GOpMBL.

Mmuorobpa3sue, CHAOXKEHHOE CUMILIEKTUYIECKON CTPYKTYPOil, Ha3bIBAIOT CUM-
[LJIEKTUIECKUM.

Mycrs H — ruagxkas HyHKIMA Ha CUMILIEKTUIECKOM MHOroo6pasuu (M, w).

Onpenenum 71t 970# (DYHKIUE BEKTOP KOCOCUMMETPUIECKOIO I'DaUEeHTa
sgrad(H) u3 Toxecrsa:

w(v, sgrad(H)) = v(H),
rjie v — IPOU3BOJILHBII KacaresbHbli BekTOp, v(H ) — npoussognas dyHK-
mun H Bross v.

Ounpenestenne 2. Bekropubie nosst Buja sgrad(H) Ha3bIBAIOTCS TAMUIIBTOHO-
BBIMU BEKTOPHBIMHU 110JIstMuU. OyHKIMs H Ha3bIBaeTCsl FaMUJIBTOHUAHOM BEKTOD-
Horo noas sgrad(H).



l'aMIIBTOHOBBI TIOJIS COXPAHSAIOT CUMILJIEKTUYECKYIO CTPYKTYPY W.

Omnpenenenne 3. Ha npocrpaHcTBe Beex rakux (OYHKIUI HA CHMILIEKTAYE-
CKOM MHOroobpasun M MOXKHO BBecTH oreparuio ckooku Ilyaccona mo ciemy-
foremy npasuity. Ilyers f, g — nBe rmagkue dyukium. [lonoxkum no onpese-
JICHUIO

{f, 9} = w(sgrad(f),sgrad(g))

IBe dbynkiun kommyTupyior, eciu { f, g} = 0. DyHKIMu, KOMMY THDYIOIIAE C
raMUJIBTOHUAHOM, HA3bIBAIOTCs NEPBBIMUA WHTEIPAJIAMU TaMHUJIBTOHOBA BEKTOPD-
Horo nosist v = sgrad(H ).

WHorma BMECTO CHMIUIEKTUYIECKOW CTPYKTYPBI HA& MHOIOOOPA3W¥ IIPU I10-
CTPOEHNN TAMUJIBTOHOBOW MEXAHWKN B KaUeCTBE HMCXOIHOW CTPYKTYDPHI GepyT
cko0Ky Ilyaccona, mpu 5TOM HEOOsI3aTEILHO HEBBIPOK ICHHY 0. [IpuMep BbIPOK-
nennoit ckobku ITyaccona — ckobka Jlu-Ilyaccona ([I]).

3.1 O6o3HaveHus, UCOOJIb3yeMble B KYypPCOBOil

Ckobka JIu-Ilyaccona w, 3a1aBaeMasi COOTHOIIIEHUSIMHU:

{M;, M;} = €M, {S5i,S;} = €ijiSk {M;,S;} =0

DTa ckobKa BLIPOXK/IEHa Ha pocTpancTse RS, onnako HeBbIpOK IeHa Ha MHOTO-
obpaszuu M, ompeJIeITIeMOM HUXKE.
Mmuoroobpaszue M*, samaBaemoe dbyHKIIAMMI:

M} + Mj + M3 = a?
S? 4+ 83 + 535 = b
OrTu QYHKIMKM TaKyKe HasblBaloTCs (PyHKIUsMU KasuMupa, nHBapuaHTaMU

asrebpor Jlu.
TaMuibTOHNAH ¥ TIepBbIit uHTerpaJ coorsercTBeHHO ([2]):

H= —3/2~ (a%ang + a2 M2 4+ a?aiM32)+
(af + 042013 (3 + a3)(ag + a3)?) M1S1+
(a5 + 0‘3011 (a3 + af)(as + a1)*) My So+

(a5 + ajaj — (af + a%)(al + a2)%) M35+

2/3- (a] — azas(ad + a3 + (5/4)aza3))Si+

2/3- (o — azay (@3 4+ of + (5/4)azay)) S5+

2/3- (a3 — ajas(al +aj + (5/4)a1a0))S3



K =12+ (M7 + M3 + M3)

((coas — 13- a})ST + (aas — 203) M1 51+

(s — 1/3-a2)S2 + (azaq — 203) My So+

(v1ag — 1/3- a%)Sg + (nag — 2a§)M353)+

118 (ST + 53 + 53)

(5/3 - (ps — a2)S? + (Tagas — 4a2) M1 Sy +

53+ (azar — 03)83 + (Tazan — 4a3) Mz S+

5/3- (a1an — a2)S3 + (Tayag — 4a2) M3 S3)+

U2 (a3 + a3+ a3) (M + M3+ M2 +1/3- (S + S5+ 52))
(M1 S1 4 M3S3 + M3S3)—
Lo (a1 — a2)*S182(M1Ss + M2S1) + (a2 — @3)*S295(MaS3 + M3S2)+
+(a3 — a1)%8381 (M3S; + M,Ss)

lamMubTOHMAH W JOTOJTHUTELHBII UHTErPAJI 3aBUCST OT TPEX ITapaMeTpPOB
Q1,03 U (3, CBI3aHHBIX COOTHOINIEHHEM (1 + o + ag = 0.

4 Tunsl Touek panra 0 oToOpakeHusT MOMEHTA.

Omnpenesnieane 4. Kpurudeckue TOUKH OTOOPAKEHNsI MOMEHTa, — TaKHe TOYKH
MHOr006pasua M*, B kotopbix BekTopa sgrad(H) u sgrad(K) nmmeitno 3aBu-

%
cumbl. Econ sgrad(H) = 0 u sgrad(K) = 0, To Takne TOUKHM HA3BIBAIOTCS
KPUTHYECKUMU TOYKamu pasra 0.

VrBepxkaenue 1. Koopdunamamu kpumuueckur movex panea 0 omobpasice-
nua momenma M* aeamomea pewenua cucmemv ypasrenuti ([1)):

M3} + M3 + M2 = a?
ST+ 85+ 55 =10"
sgrad(H) = w - grad(H)
sgrad(K) = w - grad(K)

— (1)
=0

_>
=0
Zloxazamenvcmeo. Bo-iepBhIX, KPUTUYIECKHE TOYKHU JIOJIKHBI IPUHAIJIEKATH
MHOT006pasmio M?, 0TCIoa BBITEKAIOT IIepBBIE JBA ypPAaBHEHHS. BO-BTODEIX,

IO OIIPEEJIEHNIO, KOChle I'DAaJIMEeHThl UHTEI'PAJIOB JIOJKHBI PaBHATHCA HYJIEBO-
My BekTOpy. OTCIOa BBITEKAIOT BTOPBIE JIBA YPABHEHUS. O

Teopema 1. Jlasa napamempos 6 0O0Wem NOA0AHCEHUU cyuecmeytom ecezo 12



KpUmu1eckuxr movex paHaa 0:

+(a,0,0,b,0,0)
+(a,0,0,—b,0,0)
+(0,a,0,0,b,0)
+(0,a,0,0,—b,0)

+(0,0,a,0,0,b)
+(0,0,a,0,0, —b)

O6pasvl smux movex NonapHo coenadarom.

Zloxasameavcmeo. IlpuBesieM TOTBKO CXeMY JI0KA3aTEIHCTBA.

st HaXOXKIeHUsT KOOPIMHAT ToUeK paHra 0 JOCTATOYHO UCIOIb30BAThH IIep-
Bble 8 ypasHeHuit (ycnosue sgrad(K) = (0 BBIIOJHsIETCS] B TAKOM CJIydae aBTo-
marudecku.) Heobxomumo uckmouurh nepementasie My u S (Jia oupenesnen-
HOCTH) U3 IEPBBIX JBYX yPaBHEHU, HOJCTABUTD UX 3HAYECHUs B OCTaBIIUECd 6

ypasuenuii sgrad(H) = 0 u HaiiTy KOOpPIUHATHI. O

B xone moucka perennit cucteMbl ypaBHEHHI OyieT BUIHO, YTO IPH HEKO-
TOPBIX 3HAYEHUSX [1apaMeTPOB KOJINYeCTBO To4eK panra () 6ecKoHedIHO.

Teopema 2. Koauuecmeo mouer panaa 0 6eCKOHEUHO NPU CACOYIOULUT YCAOBU-
AT HA NAPAMEMPDL:

a;+a; =0 = ap=0 wuw

;=05 = ap+20; =0,

@ MaKIHCE NPU YCAOBUAT, NOAYHAIOUUTCA U3 GHIUE YKASAHHBIT NYMEM NEPECTA-
noeku undexcos (i, 7, k).

HoxkazarebcTBO 3TOr0 (bakTa Oy1eT IpejCcTaBIeHO B IIPUIOXKEHUN.

Onpenenenune 5. bBudypkanuonnas quarpamma — 006pa3 KPUTUIECKUX TOYEK
Ha miockocru 3uadenuit Gynkuunii (H,K).

IlycTs 2 — ocobas Todxa panra () #a muoroobpasmn M 2. Torma wa T, M xop-
PEKTHO ompeneseHsl aBa omeparopa Ay = Q'd?H u Ax = Q 'd?K, mopox-
natomue B asnrebpe JIu so(4) mekoropyo KoMMyTaruBHyo nogaarebpy h(H, K).

Omnpepenenne 6. Ocobast Touka parra 0 orodbpazkenust MomenTa M HEBBIPOK-
JIeHA, eCJIN COOTBETCTBYIONAs eif nonasnredpa h(H, K) siBisercs KapTaHOBCKOIA.

KoMmMmyrarnunast mojgairedpa sIBJIsieTcsl KapTaHOBCKOM TOIJ/a W TOJBKO TO-
ITa, KOTJa OHa JIByMEepHa U cpeju ee 3jeMenToB suua Ad>H + pd? K maiigerca
3JIEMEHT, UMEIOIINI TIOMAPHO PA3JINIHbIe COOCTBEHHBIE 3HAYCHUS.

Ipumem g = 0, ybemumcs, uto cobersennble 3uadenus (2~ 'd?>H nomap-
HO Pa3JIMYHBI JJI TapaMeTpoB B 0OIIeM MoJoKeHnu. Ecau canraTh omepaTop



QO 'd2H ne na T, M, a Ha BceM IPOCTPAHCTBE, TO HOSIBUTCS JIOIIOIHUTEIHHO JIBA
HYJIEBBIX CODCTBEHHBIX 3HAYEHUSsI, COOTBeTCTBYyOmUe (pyHKImsM Kazumupa.

HenyneBbie coOCTBEHHBIE 3HAYMEHUS] OTHECYT KaXKJI0€ HEBBIPOXKJIEHHOE IT0JIO-
JKeHne paBHOBecust K ogaoMy u3 Tumos ([7]):

1. cexmo-cenno: z, —x,y, —v;

2. LEeHTp-CcenyIo: Ti, —Xi,Y, —Y;

3. NEeHTP-NEeHTpP: T, —Tt, Yi, —Yi;

4. dokyc-dokyc: x + yi, r — yi, —x + yi, —x — Yi;

YrBepxkaeHue 2. Xapakmepucmuyeckue MHo204AeHb, ONEPAMOPQ

QO d?H = 2w 22 Gydym paswwi (coomeememeseno 0cobvum moukam):
oxy ox;

oasn £ (a,0,0,b,0,0)

Vo - 22 (a2 (ag — a1)(as — a1)(2a3b + agb + 3asa) (200b + asb + 3aza) + 22)-
(paz(an — ay)?(as — a1)?(2a3b + agb + 3aza)(2azb + azb + 3aza) + 92?)
das £+ (—a,0,0,b,0,0)

Vo - 2?(a3ai(ag — ai)(az — ai)(202b + azb — 3asa)(2a3b 4+ asb — 3aga) + 22)-
(oaz(ay — @) (s — a1)?(2a2b + azb — 3aza)(203b + agb — 3aa) + 92%)
das £ (0,a,0,0,b,0)

Vo - 2?(afa3 (a1 — ag)(az — az)(2a3b + a1b + 3aya)(201b + asb + 3aza) + 22)-
(ras(ay — ag)?(as — as)?(2a3b + a1b + 3aqa) (201 b + asb + 3aza) + 92%)
das £ (0,—a,0,0,b,0)

1o 22 (a2a3(an — az)(as — az)(2a1b + aszb — 3aza)(2azb + a1b — 3ara) + x?)-
(arasz(og — az)?(as — a2)?(200b + azb — 3aza)(2a3b 4+ b — 3aa) + 92?)
dan +(0,0,a,0,0,b)
1oz (ada3(aq — az)(ag — az)(2azb + a1 + 3aga)(2a1b + asb + 3aza) + x?)-
(raz(ag — az)?(ag — az)?(2azb + a1b + 3a1a)(2a1b 4 azb + 3agza) + 922)
das £+ (0,0,—a,0,0,b)

Vo - 2?(afai (a1 — az)(az — asz) (201D + azb — 3asa)(202b + b — 3aya) + 22)-
(raz(ag — az)?(ag — az)?(2a1b + azb — 3aza)(2azb + a1b — 3aia) + 92?)

(2)

Jloxazameavcmeo. YKazaHMe: BOCIIOIb30BaThes makerom Wolfram Mathematica
¥ BBIYUCJIUATE 110 OIPEIEJICHHIO. U

Ilpu «; = 0 u = @ TPOUCXOTUT OOHyJIEHNE HEKOTOPLIX KOMIIOHEHT
sgrad(H ), nanpumep, upu o = 0

M3(—30@(1%M2+(a%a§+2a§alag),§g)—SQ(—304%0[%M3+(a§a§+2a§a1a3)53) =0



[pu JIFOOBIX 3HAYEHUAX repeMeHHbIX Mo, M3, Sy, S3. A ecim nocunrarh Xapak-
repuctuaeckuii Maorowiex B rouke (0, a,0,0,b,0), To oH Gyuer paBeH 28. Bna-
quT, 0cobast TOYKA HAXOIUTCS B BBIPOXKIEHHOM ITOJIOYKEHNN paBHOBecus. Takxke
B ciaydae ae = 0: xapakrepucrudeckuii Maorodsex B rouke (a,0,0,b,0,0) pa-
Ber 25. B ciury cuMMeTpuy mepBBIX HHTErPAJIOB II0 IIEPEMEHHBIM U IapaMeTPaM
IIePECTAHOBKA UX WHEKCOB TaK’Ke JaCT MHOTOWIeH Bua 0.

OTmeTnM, 9TO He TOJILKO IpH «; = 0 M @ = (j XapaKTEPUCTUICCKHI MHO-
rousieH npespamaercs B 0. Ecan npenmonoxuTs, aro 2asb + asb + 3asa = 0,
TO XapaKTEePUCTUYECKUH MHOrowIeH Jid Touek +(a, 0,0, b,0,0) Takxke nupespa-
turcs B 0. HaiimeM Bce Takme COOTHOIIEHMS, IIPEBPAIIAIONIAE XOTS ObI OIMH
XapaKTePUCTHIECKHH MHOrOwWIeH B 20,

JlemMma 1. Kpumuueckue noAONCEHUA NAPAMEMPOS, NPU KOMOPLIT TaAPAKMEe-
pucmuyeckull MHo2ouner onepamopa Ag umeem bGoaee 08YT HYAEBHIT KOPHET
(onepamop Ap He uMeeM UEMBPET PASAUNHBLL COBCTNEEHHOIT 3HAUEHUTL):

2aib+ajb+3aja: 0, 2aib+ajb—3aja:0.

Hoxazameavemeo. Brarogaps ymobHoit hbopMe BBITUCAHHBIX XaPAKTEPUCTHIE-
CKUX MHOTOYJIEHOB JIOCTATOYHO IPOCTO ITOCMOTPETh HA HUX U YBUJETH HYKHBIE
COOTHOIIIEHUS. O

Be3 orpanndenusi oOMHOCTH HCKIIOUNM TAPAMETDP (3 = —Q1 — Qig, & Ma-
paMeTp «ip MpeJCTaBUM KaK (PYHKIIMIO OT OCTAaBIIErocs mapamerpa . lorjia
KPUTHIECKHUE TIOJIOKEHUST [TaPAMETPOB IIPUMYT CJIEIYIONUNA KOHKPETHBIN BUJI.

Vreepxkaenne 3. Cmamuueckue KPUMUYECKUE NOAONHCEHUS NAPAMEMPOE (He
sasucauwue om napamempa ¢ =b/a):

OéQZO Qo2 = (1 041:()

Qo = —20[1 Qg = —(1 Qg = —O[1/2

Jlunamuneckue KpUmuseckue noiodiCcenus Napamempos (3a6ucauyue om napa-
MEMPa c):

2¢ c—3 c+3
042:*04_3041, 042:C+3041, Qg = — % aq,

c—3 c+3 2c
@=L a2= g R

Ipaduk craTnueckux KpUTHIECKUX OJI0KeHuil mapamerpos (U; — cekTopa
MEXKJy KPUTUIECKUMHU TIPSMBIMH ):



Ob60o3HaYNM JIJIsT KPATKOCTH OCOOBIE TOUKHM CJIEYIOIUM 00pasoM:

+(a,0,0,b,0,0) — Ty
+(a,0,0,-b,0,0) — Ty_
+(0,a,0,0,b,0) — Ty
+(0,a,0,0,—b,0) — Th_
+(0,0,a,0,0,b) — Ty,
+(0,0,a,0,0,—b) — T5_

a COOTBETCTBYIOIIME UM XapaKTepucThuaecKue MHorouseHst 3a P(T;1)
Ilist onpesiesieHnst TUIA 0COOOI TOYKYM HY?KHO ITPOBEPSITH 3HAK BBIPAXKEHUIA:

i T4
3+c 2c
(a1 — ag)(ag 4+ 2a1 ) (g + 3 Coq)(ag 5= 1)
c 2c
as(ag + ag)(ag + 3¢ ar)(as — 3¢ ay)
st T
) _
_(2a1 + ag)(ag — al)(ag =+ C+C3 al)(ag — Z+ 2 Ol1)
2¢ c—3

—ag(ag + ag)(ag + 13 ar)(ag — T3 Q1)



st To

c—3 c—3

_ 2 _c=°
(1 — az)(a1 + 2az)(ag C+3041)(042+ 5
c—3

c+3

aq)e(e+ 3)

c—3
a1 (o + ag)(ag — ar)(ag + Tcal)c(c—l—i’))
aast Ty

c 3+c
—(a1 — ag) (a1 + 2a2) (an + 37c a1)(ag + e ay)e(c+ 3)

3— 3
_al(al + ag)(ag + 37%_2 O[l)(OéQ + % 041>C(C+ 3)

s Ts

2c c+3
—(20[1 + 012)(041 + 20[2)(0[2 + m Oél)(O[Q + 7 OLl)C(C + 3)

2 3
_alag(az + Hic?) 041)(0(2 + % Otl)C(C + 3)

st Ts_:

2c c—3
aras (g — 3 o a1)(ag + 5e a1)e(3 —¢)

2c
(2&1 =+ 052)(0(1 + 2042)(0[2 — 3

c—3
p aq)(as + 5 a1)e(3 —¢)

Eciin BbIpazkeHune 1oy Yujaioch oJI0KUTEILHBIM, TO OH OTBEYAeT TUILY TOUYKH
«CeJIJI0», €CJIN OTPULIATEILHBIM — «IIeHTP». COOTBETCTBEHHO, €CJIN JIJIsT KAaXK IO
TOYKHU 008 BHIPAXKEHUS MOJOKUATEIbBHBI, TO OHA TOYKA THUIIA «CEII0-CEIJIO», 00a
OTPUIATEIBHBIX — THII «IEHTP-IIEHTP», & €CJIM OJIHO IOJOKUTEIHLHO, 8 BTOPOE
OTPHUIATETIHHO, TO 3TO TOUKA, «IEHTP-CEIJIO.

3aMeTnM CIEeIYIONLYIO BEIIb: (vg 3ABUCUT OT (] B 3TUX BBIPAXKEHUSIX JIMHEHHO,
[IpuyeM Bee IpsiMble (o = aip(a) mpoxoaaT depe3 0; Be IpsiMble IIePECEKAI0TCs
B 0.

Jlemma 2. Ilpu c =0, ¢ = +3, ¢ = +1 xaowcdas u3 npamvix

2c c—3 c+3
(12:_(3—1—3(11 a2:C+3a1 =" 2c o
c—3 c+3 2c
Qg = — 2% aq 06220_3061 0622—0_3061

coenadaem ¢ 00HOT U3 NPAMbBLT

042:0 g = (X1 0120

Qo = —20(1 Qg = —(7 Qg = —a1/2

IIpu nepexode napamempa ¢ wepes +1 u £3 xaoscdan u3 npamvix neperodum
u3 cexmopa U;, 2de naxodunacwy, 6 cocednut cexmop. bydem paccmampusamo

10



moavko ¢ > 0. Ipu usmenenuu ¢ 6 npedeaax (0,1) xasxrcdas us npamvlr maxo-
QUMCA 6 KAKOM-TNO C0EM CEKMOPE U He NOKUJAEM €20; Mo JHCe ONA USMEHEHUS
¢ 6 npedeaax (1,3) u (3,+00).

Joxasamenvcmeso. ¢ € (0,1). Torna

c+3 c+3 c—3 1

_ a0 — 9 1 1. =
50 € (—o0,—2) 6736(2, ) C+3€( , 2)
2c 1 2c c—3

— —=,0 — 0,1 — 1,
c+3€(2,) —3€01) € (1, +00)

TO €CTb, 3TU IIPpAMBI€ JIe2KaT B YKa3aHHbBIX CEKTOpaXx U»L 1 UX HE IIOKUIAIOT.
c € (1,3). Torma

c+3 c+3 2c
a0 — _ 9 1 _ _1 _=
0736( 00, —2) 5 €(-2,-1) c+3€( 1, 2)
c—3 c—3 2c
—-1/2 — 1 — 1,00
.73 €(-1/2.0) €(0,1) 3 €(1oo)

TO €CTb, 9TH IPsAMBIE JIEXKAT B YKA3AHHBIX CeKTOpax U; M UX HE HOKHJIAIOT.
¢ € (3,+00). Torna

2c 2c c+3 1

—0736(—00,—2) —c+3e(—2,—1) - e(—l,—ﬁ)
c—3 1 c—3 c+3
- 1 —c(1
e €30 50D —5 € (1,400)

TO €CTb, 3TU IIPpAMBI€ JIe2KaT B YKa3aHHBIX CEKTOpaXx U1 n UX HE IIOKUIAIOT.

O

Urak, mist ¢ € (0,1), c € (1,3) u ¢ € (3, 00) mosryumicst Habop u3 12 npsiMbIx
n 12 ceKTOpOB Ha MIOCKOCTH (ar, Q).

Jlemma 3. Jlas kaotcd020 3HaAMEHUS NAPAMEMPA C:

1. npu nepexode napw (o, as) u3 0dnozo cexmopa 6 dpyz20l ueped A06YI0
KPUMUYECKYIO NPAMYIO MOHCEM NOMEHAMBCA MUN 0CO00T MOYKY PaHad
0;

2. mun 0cobotll MowKU USMEHACTNCS MOALKO NpU nepexode napvt (aq, ) we-
DPe3 KPUMUYECKYI NPAMYIO.

Hoxazameavcmeo. 1. B yrBepxknennn OBLIN BBIMACAHBI XaPAKTEPUCTHU-
JecKne MHOrodslens! oneparopa Q'd2H nis Kaskoit ocoboit Touku. 1o
BBIDAXKEHUST BUJA:

1/g . x%a?ai(aj — o) (o — i) (200 + b + 3a5a) (2a;b + ab + 3aga) + xz)'

(ojar(aj — ;) (ag — ;) (20kb + ajb + 3aja)(2a;b + axb + 3aga) + 927)

njain

1/g . xQ(Q?ai(aj — a;)(ag — ;)(205b + agb — 3aga)(2axb + a;b — 3aja) + 2?)-

(jag(ay — a;)? (o, — a;)?(20b + agb — 3aga) (2axb + ajb — 3aa) + 927)

11



U THII OCODOI TOYKHU HAIIPSIMYIO 3aBUCHUT OT MHUMOCTHU KODHEIl 9TUX BbIpa-
JKeHni. 3HAUNT, HY?KHO IPOBEPUTH 3HAK (II0JIOXKUTEJIBHOCTD) BBIPAsKEHUIH:

(o — o) (ar — ;) (2agb + a;b + 3aa) (2050 + agb + 3aia)
oo (2000 + b + 3aa) (2ab + arb + 3aga)
u
(0 — a;)(ar — ;) (2a;b + arb — 3aa) (200 + b — 3a;a)
a;o (2050 + ab — 3aga)(2akb + ajb — 3o5a)

Cpasdy BuANO, ITO 3HAK MEHSIETCS IPH Iepexofe TPoiku (o, ¢y, k) B
IPOCTPAHCTBE 4Yepe3 IUIOCKOCTH 4 = iy, o = a, o5 = 0, o = 0.
Ho aj = —a; — o, TOSTOMY BCe 3TO MOYKHO PACCMaTPUBATDL Ha IJIOCKOCTH
(0, @j). A B 3aBHCHMOCTH OT COOTBETCTBUS IIAPAMETPOB (1, (l2, (v3 I TIAPa-
METPOB (;, (5, () IOJIydaeM IpsIMBIC: (g = 1, Qg = —2Q, Qg = —a1/2,
a1 =0, ap =0, ag = —q1, 9TO €CTh CTATUUYECKNE KPUTHIECKHE TTPsSIMbIE.

Ocraoch paccMOTpETh, Kak BIIUAIOT Ha 3HAK Bbiparkenuii (1)) ckobku Buga
(2arb+a;b+3aja) u (2ab+apb—3aa). B 3aBucumocTn 0T COOTBETCTBUS
2c c—3
ay, Qg =
c+3 7 c+3
c+3 c—3 c+3 2c
ay, Qg = — ay, G = ap, Q2 = —
2c ’ 2c ’ c—3"" c—3
IpHU TIepexojie ¥epe3 KOTOPBIE MOXKET ITOMEHAThCA 3HAK BbIpaskeHuil. To
€CTh, NOJTyIHINCh BCE JIMHAMUYECKUE KPUTUUECKUE PSIMBIE.

IapaMeTpoOB, IOJIy4aTcs IPIMblE Qg = — ay, g =

aq, e ¢ = b/,

2. 3HAK BBIPAKEHMIA 3aBHUCUT TOJIBKO OT 3HAKOB MHOXKHUTe/ell BuJa «j,
o — oy, 20pb+ b+ 3aa, 2ab+ b+ 3aja; aApyroro Tuma MHOKHTENEH,
OT KOTOPBIX 3aBUCE/I Obl 3HAK, HET. J[JId yIIOMSIHYTBIX MHOKUTEJIEH oKa-
3aHO, UTO MX 3HAK MOXKET [IOMEHATHCS [IPH IIEePEXoe napbl (aq, ) 4epes
JIIOOYI0 KPUTUUYECKYIO MPSIMYIO; JIPYTHUX IMAHCOB MOMEHSITh 3HAK HEeT. 3Ha-
YUT, TAI KPUTUYECKON TOYKU MOXKET ITOMEHSITHCS TOJIBKO IIPU IIEPEX0IEe
napsl (o, ) yepes J00YI0 KPUTUIECKYIO IPSIMYIO.

O

4.1 Teopema o TUHax HEBBIPOXKAEHHBIX OCOOBIX TOYEK IIPU
O<ex1

Teopema 3. /lua 0 < ¢ < 1 munwvt ocobvix mouex T;1+ 6ydym caedyrouwjue:

c+3
1. Ilyemv as = kay, —00o < k < — 5 Tozda:
c

T+ — yenmp-uenmp, Toy — yenwmp-uenwmp, Ts1 — yenmp-ceodao,

Ty — uewmp-uenwmp, To_ — cednro-cedro, T3 — uenmp-cedno.

c+3
2. Ilycmo as = kay, e < k < =2. Toezda:
c
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10.

. Iyemov as = kay,
c

T+ — yenwmp-uenmp, Toy — yenwmp-uenwmp, Ts1 — yenmp-cedao,
T — uewmp-uenwmp, To_ — uyenmp-uyenmp, T3_ — yenmp-cednro.
c+3
Iycmo ap = ko, —2< k < 3 Tozda:
c—
T+ — yewmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, T3 — uewmp-yenmp,
T, — uewmp-cedno, To_ — uenmp-uenmp, T3_ — uewmp-uenwmp.
c+3
-3
Ti1 — yenmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, T3 — uewmp-yenmp,

< k < —1. Toeda:

T, — uewmp-cedno, To_ — cedao-cedno, T3_ — uenmp-uenmp.

c—3
Hycmo as = kay, —1 < k < ——. Toeda:
c+3

T+ — yenmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedro, T3 — uewmp-yenmp,

T, — cedno-cedno, To_ — uyenmp-cedno, T5_ — uenmp-uyenmp.
c—3 1
Iycmo as = koo, P <k< —5 Tozda:

T+ — yenwmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedno, T3 — uewmp-yenmp,

T — uewmp-uenmp, To_ — uyenmp-cednro, T3_ — uewmp-uenmp.

1 2c
1T =k —— < k < ———. Toeda:
Ycmov Qg oq, 5 <k < 13 oz2da

T+ — yenmp-uenmp, Toy — yenwmp-uenwmp, Ts1 — yenmp-ceodao,

Ti_ — uewmp-uewmp, To_ — uenmp-uewmp, T3_ — uenmp-cedao.
2c
Hycmo ag = kay, —— < k < 0. Tozda:
c+3
T+ — uyenmp-uenmp, Toy — yenwmp-uenwmp, Ts1 — yenmp-ceodao,

Ti_ — cedno-cedao, To_ — uenmp-uenmp, T3_ — yewmp-cedao.

2c
Hycmo as = kap, 0 < k < — 3 Tozda:

T+ — yenmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, T3 — uewmp-yenmp,

Ti_ — uewmp-cedao, To_ — uenmp-uyewmp, T3_ — cedao-cedaro.

2c
Iycmv as = kag, — 3 < k < 1. Toeda:
c—

T+ — yenwmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, Tz — uenmp-yenmp,

Ti_ — uewmp-cedno, To_ — uewmp-uewmp, T3_ — uenmp-uewmp.
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c—3
11. Hyemov ap = kay, 1 <k < T Tozda:
c

T+ — uyewmp-uenwmp, Toy — yenwmp-cedno, T34 — uewmp-yenmp,

Ti_ — uewmp-uewmp, To_ — uenmp-cedro, T3_ — uenmp-uenmp.

c
12. Ilyemo as = kaq, ~ % < k < 4o00. Toeda:
c
Ti+ — yenwmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedro, T3 — uenmp-yenmp,
T, — uewmp-uenwmp, To_ — uenmp-cedno, T3_ — cedro-cedro

Zloxasameavcmeo. Bocronmb3yeMcest geMMOit . Tak Kak BHyYTpH KasKIIOro n3
YKa3aHHBIX B TEOPEME CEKTOPOB TUII KPUTHYECKON TOUKM He MEHSIETCsI, TO MOXK-
HO BBIOpAThb KOHKDETHbIE 3HAYEHHSI [IAPAMETPOB C, (1, (2, COOTBETCTBYIOLIUE
paccMaTpuBaEMOMY CEKTOPY, U IOCMOTPETh Ha KOPHU XapaKTePUCTHIECKUX MHO-
FOYJIEHOB B yTBEPXKIEHUU . B 3aBucuMocT 0T MX MHUMOCTH OIIPEIEJISIOTCSI
THUIBI TOYEK. ]

4.2 Teopema 0 THIaX HEBBIPOXKJIEHHBIX OCOOBIX TOYEK IIPU
l<e<3

Teopema 4. Jlaa 1 < ¢ < 3 munwvt ocobvix mouex T;+ 6ydym caedyrouwjue:

c+3
1. ITyemv as = kay, —co < k < pa— Tozda:
c—

Ti1 — uyewmp-uenmp, Toy — yewmp-uenmp, T3 — yenmp-cedao,
T, — uewmp-uenmp, To_ — cednro-cedro, T3_ — uenmp-cedno.
c+3
2. Ilyemov as = kagq, 3 < k < —=2. Toeda:
c—

Ti11 — cedno-cedno, Toy — uyenmp-uenwmp, Ts1 — yenmp-cedao,

Ti_ — yenwmp-uewmp, To_ — uenmp-uyenmp, T3_ — uenmp-cedno.
c+3
8. Hyemov as = kap, —2 <k < ~ e Tozda:
c
T+ — yenwmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, T3, — cedno-cedao,
Ti_ — uewmp-cedno, To_ — uewmp-uewmp, T3_ — uenmp-uewmp.
c+3
4. IIyecmov ay = kay, ~ o < k < —1. Tozda:
c
Ti. — yewmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, Tz — uenmp-yenmp,
Ti_ — uyenwmp-cedno, To_ — cedno-cedao, T3_ — uenmp-uenmp.
2c
5. Iyemv as = kaq, —1 < k < ———. Toeda:
c+3

Ti+ — yenwmp-uenmp, Toy — yewmp-cedro, T3+ — uenmp-yenmp,

T, — cedno-cedno, To_ — uyenmp-cedno, T3_ — uyenmp-uyenmp.
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2c 1
6. II =k ——— < k < —=. Toeda:
ycmo o o1, 13 < k< 9 oz2da

T+ — uyenwmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedao, T3 — cedno-cedao,

T — uewmp-uenwmp, To_ — uyenmp-cednro, T3_ — uewmp-uewmp.

c—3
7. IIyemv ag = kay, —= < k < I3 Tozda:
c
T+ — uyewmp-uenmp, Toy — cedno-cedno, Ts1 — yenmp-cedao,
T — uewmp-uenwmp, To_ — uyenmp-uenmp, T3_ — uenmp-cednro.

c—3
8. ITycmo ag = kay, —— < k < 0. Toada:
c+3

T+ — yenmp-uenmp, Toy — yenwmp-uenwmp, Ts1 — yenmp-cedao,

T, — cedno-cedno, To_ — uyenmp-uenmp, T3 — uyenmp-cedno.

c—3
9. Hycmv as = ko, 0 < k < BT Tozda:
c
T4 — uyenwmp-cedno, Toy — uewmp-uenmp, T3, — uewmp-yenmp,

Ti_ — uewmp-cedno, To_ — uewmp-uewmp, T3_ — cedao-cedno.

c—3
10. Ilyemov as = kaq, ~ % < k < 1. Toeda:
c
T+ — yenwmp-cedno, Toy — cedao-cedno, Tz — uyewmp-yenmp,
T, — uewmp-cedno, To_ — uenmp-uenmp, T3_ — uewmp-uenwmp.

2c
11. IIyemv ag = kay, 1 < k < — 3 Tozda:

T4 — cedno-cedno, Toy — uenmp-cedno, Tz — uyenwmp-yenmp,

Ty — uewmp-uenwmp, To_ — uyenmp-cednro, T3_ — uewmp-uewmp.

2¢
12. IIyemov ag = kag, p— < k < 400. Tozda:
c—

T4 — yenmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedro, T3 — uewmp-yenmp,

T — uewmp-uenwmp, To_ — uyenmp-cednro, T3_ — cedao-cedno.

Hoxazameavemeo. Bocmosbayemcs: jgemmoii . Tak kak BHyTpH KayKIOTO U3
YKa3aHHBIX B TEOPEME CEKTOPOB THUII KPUTHIECKON TOYKHU HE MEHSIETCsI, TO MOXK-
HO BbIOpATh KOHKDETHBIE 3HAYEHUs IIapaMeTPOB C, 1, 2, COOTBETCTBYIOIINE
paccMaTpuBaEMOMY CEKTOPY, U IOCMOTPETh Ha KOPHU XapaKTePUCTUIECKUX MHO-
TOYJIEHOB B yTBEPKIEHUU . B 3aBucuMocTH OT UX MHUMOCTHU OIPEIETISTIOTCS
THUIBI TOYEK. O
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4.3 Teopema o TUHax HEBBIPOXKAEHHBIX OCOOBIX TOYEK IIPU
3 << +oo

Teopema 5. Jlaa 3 < ¢ < 400 munvt ocobvix mouex T;1 6ydym caedyroujue:

2c
1. IIyemv as = kay, —co < k < s Tozda:
c—

Ti1 — yewmp-uenmp, Tor — yewmp-uenmp, T3 — yenwmp-cedao,

Ti_ — uewmp-uewmp, To_ — uenmp-uyenmp, T3_ — uenmp-cedno.

2c
2. Ilyemov as = kagq, —T3 < k < =2. Toeda:
c—

Ti11 — cedno-cedno, Toy — yenmp-uenwmp, Ts1 — yenmp-cedao,

Ti_ — uyenmp-uewmp, To_ — uenmp-uyenmp, T3_ — uenmp-cedno.

2c
8. Iycmo as = kay, —2 < k < ———. Toeda:
c+3

Ti1 — uyenwmp-cedno, Toy — uewmp-yenmp, T3 — cedao-cedao,

T,_ — uewmp-cedno, To_ — uenmp-uenmp, T3_ — uewmp-uewmp.

2c
4. Iyemv ag = kay, ——— < k < —1. Toeda:
c+3

Ti. — yewmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, Tz — uenmp-yenmp,

T, — uewmp-cedno, To_ — uenmp-uenmp, T3_ — uewmp-uewmp.

c+3
5. Iyemv as = kaq, —1 <k < ~ e Tozda:
c

T+ — yewmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedno, Tz — uenmp-yenmp,

Ti_ — uewmp-uewmp, To_ — uyenmp-cedro, T3_ — uenmp-uewmp.

+3 1
2 <k< —5 Toz0a:

Ti1 — yewmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedao, T3 — cedao-cedao,

6. Ilycmv as = ko, —

T, — uewmp-uenwmp, To_ — uyenmp-cednro, T3_ — uewmp-uewmp.

1 c—3
7. Ilyemov ag = kay, —= < k < ——. Toezda:
2 2c
T+ — uyenwmp-uenmp, Toy — cedno-cedno, Tsy — yenmp-cedao,

Ti_ — uewmp-uewmp, To_ — uenmp-uewmp, T3_ — uenmp-cedao.

c—3
8. ITycmo as = kayq, =7 < k < 0. Toada:
c
Ti1 — uyewmp-uenmp, Toy — yewmp-uenmp, T34 — yenmp-cedao,

Ti_ — uewmp-uewmp, To_ — uenmp-uyenmp, T3_ — uenmp-cedno.
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c—3
9. IIyemv as = kaq, 0 < k < ———. Toeda:
c+3
T+ — yenmp-cedno, Toy — uewmp-uyenmp, T3 — uenmp-yenmp,
T — uewmp-cedno, To_ — uenmp-uenmp, T3_ — uewmp-uewmp.

c—3
10. Iycmov ag = kay, ——— < k < 1. Toeda:
c+3

T+ — yenwmp-cedno, Ty — cedao-cedno, Tz — uyenwmp-yenmp,

T, — uewmp-cedno, To_ — uenmp-uenmp, T3_ — uewmp-uewmp.

c+3
11. IIyemv ag = kay, 1 < k < — 3 Tozda:

T+ — cedno-cedno, Toy — yenmp-cedno, Tz — uyewmp-yenmp,

T — uewmp-uenwmp, To_ — uyenmp-cednro, T3_ — uewmp-uewmp.

c+3
12. Ilyemov ag = kag, pp— < k < 400. Toeda:
c—

T+ — yenmp-uenmp, Toy — yenwmp-cedro, T3 — uewmp-yenmp,

T — uewmp-uenwmp, To_ — uyenump-cednro, T3 — uewmp-uewmp.

Hoxazameavemeo. Bocmosbayemcs: jgemmoii . Takx kak BHyTpH KayKIOTO U3
YKa3aHHBIX B TEOPEME CEKTOPOB THUII KPUTHIECKON TOUKU HE MEHSIETCsI, TO MOXK-
HO BbIOpATh KOHKDETHBIE 3HAYEHUs IIapaMeTPOB C, (1, g, COOTBETCTBYIOIINE
paccMaTpUBaEMOMY CEKTOPY, U IOCMOTPETh Ha KOPHU XapaKTePUCTUIECKUX MHO-
TOYJIEHOB B yTBEPKIEHUU . B 3aBucuMoCTH OT UX MHUMOCTHU OIPEIETISTIOTCS
THUIBI TOYEK. O

Hnarpamma, oTobpazKaromas 00JaCTH, BHYTPU KOTOPBIX THI TOYEK COXPa-
Hgercsa. [lo ropu3oHTAM OTJIOXKEH MMapaMerp ¢, MO BEePTUKAIN — IapaMeTp
k = as/aq. Ilapamerp usmensiercsa or -5 10 5, XOTs B 3aja4e yIUTHIBAETCSI
Tosibko ¢ > 0. [Tapamerp k usmensierca ot -15 mo 15.
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5L 4

-4 -2 0 2 4

Ecsin BHEMaTeIBHO HCCIIEIOBATH THUIBI TOUYEK U JAHHBIN I'PadUK, TO MOXKHO
3aMeTHUTh, 4TO mpsiMbie ¢ = 0, ¢ = +1 u ¢ = +3 Ha U3MEHEHHUe THUIla TOYEeK
He BusioT. To ecTh, Ha caMOM Jese OOJAcTH, BHYTPH KOTOPBIX COXPAHSIOTCH
THUIBI TOU€K, OYIyT BBIMVIANETH CAEAYIONIM 00Pa3oM (TOUKH PACIONIOXKEHDI IO
nasparmam P — P — Pt — Py — Pf — Py ymbo ceepxy BHu3, mm6o ciesa
HAIIPABO; B CIOPHBIX MOMEHTAX IIOMOIAET CTPEJIOUKA).
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/'k=-2;:/(c-:;)

c-c
u-u
u-c
u-c

— k=(c-3)/(c+3)

/ k=1

U-c U-C u-u u-y u-u c-c

U-C u-¢ c-C u-u u-u u-u

- k=(c*3)/(c-3)

—TC U-C Ul Ul Uy Uy

Ui, Ul C-C LU Ul UG UG -t u-uu-u u-u - U-c k=0

ulh o —k=-(c-3)/2c
o 7 u-u u-4 c-C u-u4 u-c u-c k=-1/2

R P TTTR— _ _ -

Lulguu, u-u u-u u-c u-c c-C u-u - k=-(c+3)/2¢c
41l o uc U -y Ul U-u u-u u-c u-C u-u u-u

U-Cc U-C u-u c-C u-u Ul

«—k=-

U-C U-C U-U u-4 u-U UL

-1y ‘\k=-2C/(C+3)
i U-C U-C U-U U-U C-C L-L
o k=2
u-u c-c
-y -
u-u U-
H-u u-L
”:2 u-c __—k=-2c/(c-3)
u LG
\ k=(c-3)/(c+3)
2 I I 4 a8 10
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5 OHeHKa CBepXy KoJin4decCcTBa PA3JIMYHBbIX TUIIOB
Q3
h.

Onucanue Tonosornueckoro Tuma nosepxuoctu Q3 = {H = h, dH # 0},
h — const, MPoOBOAUTCA CHEAYIONIAM 00pas3oM: OGepeTcst 0OTOOparKeHne MOMEHTa,
fa x H $ha30BOro mpocTpaHCTBa CHCTEMBI B IIOCKOCTb R2, rne H — raMuibTo-
HUaH, a fo — uHBapuUaHT asuredpsl so(4), dbyakmus Kasumupa. O6pas kpurmde-
CKUX TOYEK ITOr0 0TOOpaXkKeHusi — OmypKaIMoHHasI quarpaMMa — pa3duBaer
IJIOCKOCTH mapaMeTpoB R? Ha cBA3HBIE 00JIACTH, Ile BHYTPH KasK 0 Taxoi 06-
JTACTH COXPAHSAETCS THIl M309HEPTeTHYIECKOl MOBEPXHOCTH. Q3 TIPH STOM ecTh
mpoobpa3 TOYEK TJIOCKOCTH.

Paccmorpum ciay4ait Ajyiepa—san Mepbeke. ['aMujibTOHUAH 3aBUCUT OT TPEX
[IapaMeTpOB, CBSI3aHHBIX COOTHOINEHUEM (v + aio + ag = 0; CyMMy MOXKHO pas-
JIeINTh Ha 1epBoe cjaraeMoe (6e3 orpaHuveHus OOIIHOCTH 3TO HE IMOJIYIUTCH
CIIeJIATD, IIPUJIETCST TPEIIOJIOKUTE, YTO UCKIIYaeMblil napamerp ay # 0). Ilo-

JiydaeM CBsI3b 1 + c + X _ 14 B2 + B3 = 0. Uckirouaem B3 = —1 — fBa;
CJIeZIOBATEJIBHO, MO}%{%{O C%é?uaTb, YTO TAMUJIBTOHUAH YK€ 3aBUCUT OT OJHOTO
mapamerpa. Hazosem ero 7.

Koopaunars! kpurraeckux To4ex B (pa30BOM IPOCTPAHCTBE 3aBUCAT OT 3HA-
vyenwii ynkuuit Kazumupa a u b. 13 upeapiaynmx paccykuenuii ¢ = /e, a Tun
TOYKHU 3aBUCUT TOJIBKO OT OTHOIIEHUS b K @, TO €CTh TOJIBKO OT 3HAYEHHS IIapa-
MeTpa ¢. 3HAYUT, MOXKHO N30aBUTCS OT €IIle OJJHOTO ITapaMeTpa; MOJIOKUM a = 1,
ab=rc

Wrak, 3nadenne ramuronnana H 3aBucur or aByx mapamerpos: b u y. To
eCTh, IPOCTPAHCTBO [IAPAMETPOB HE OJHOMEPHO, a AByMepHO. [locMoTpuM, Ka-
KUe€ TIOBEPXHOCTU TOJIYYAOTCS IIPU ITOM.

Bcero kpurnyeckux To4ek B (pazoBOM MPOCTPAHCTBE 12, 3HAUEHUS MAMUJIb-
TOHWAHA Y HUX MOMAPHO COBIIAIAIOT:

Pt =4(1,0,0,b,0,0), Py =4(0,1,0,0,b,0), P; = +(0,0,1,0,0,b),
P =+4(-1,0,0,b,0,0), Py =+(0,-1,0,0,b,0), P; =+(0,0,—1,0,0,b).
x obpa3zbl, COOTBETCTBEHHO:
H(P) =~v(1 4 7)(v(1 = b)* + +*(1 — b)* 4 4b(1 + b))
H(PT) =~v(1 4 7)(y(1 4+ b)* + ~*(1 + b)* + 4b(1 — b))
H(Py) = (147)((1-b)* +7(1—b)2+472b(1+b))
H(Py) = (14+9)((1+b)* +~(1+b)* +47%b(1 - b))
H(P) = (v =22+ 9) (1 +29)b — (4 +7(7 + 479))b?)
H(Py) =v(v+ 22+ 7)1+ 29)b — (4 + (7 + 47))b?)

DTH 1mecTh IOBEPXHOCTel B IIPOCTPAHCTEE ITApaMeTpoB R BBIIEIAIOT HECKOIb-
KO CBsI3HBIX obJjiacreii. [Ipsimast, mapaJuiesibHast ocu 3Hadenuit H , mepeceuer mo-
BEPHOCTH 110 HEKOTOPBIM TOYKaM (IIpUYEM, 3HAs, YTO STH IIOBEPXHOCTU — CYTh
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HIOJIMHOMBI, MOYKHO CKa3aTh, UTO Iepecedenuit Gy et He Goiee MecTn), u, uecse-
JIOBAB TOYKM IE€PEeCcedeHnsi, MOXKHO BBISIBUTH THII TIoBepxHocTu. Ho 11 Havasa
HYKHO [OHAThH, I'VIe UMEHHO HAXOJATCS 9TU TOYKHU [T€PECEUCHUS.

UccnenoBars 3Ty 3314y B MPOCTPAHCTBE HEYJIOOHO M IPOMO3JIKO, TIOITOMY
OyaeM zenarh "cpeswl'npocrpaHcTBa 10 IepeMeHHOI vy (BoocjencTBue Oyier
npejcraBieHa HalJsjiHas JUarpaMMa CBs3HBIX obsiacteil). B pesysbrare mpu
KazKJ0M 3HAYEHUH Y MbI OyJIeM IOJIyYaTh IJIOCKOCTh, [0 OJHONW OCH KOTOPOI
OTJIOXKEHBI 3HadYeHus pyukiun Kazumupa fo, a 10 JApyroi — 3HAYEHUS] TAMUIIb-
Tounana H.

HeoOXoMbIM HHCTPYMEHTOM [l U3yHdeHus Tuma (3 ABISeTCS Teopus
Mopca, KoTopasi CBI3bIBaET TOMOJIOTUIECKHE CBORCTBA MHOTOOODA3NUil U moBe ie-
HUe IVIaJKUX QYHKIUI Ha HEM B HEBBIPOXKIEHHBIX KPUTHYECKUX TOYKaX. [1a/i-
KOl (byHKIMEH B JaHHON cuTyaruu OygeT BCTylaTh raMuibToHuan H.

Omnpenenenune 7. NHaeKcOM KPUTHIECKON TOUYKH T HA3BIBAETCS MAKCUMAJIh-
Hasl Pa3MEPHOCTD JIMHEHHOTO MOIIPOCTPAHCTBA B IIOCKOCTH 15, M, Ha KOTOpOM
dbopma d>H oTpHIATESIHFHO OIIpeiesIeHa.

Omnpepnenenne 8. Inajkas dyukiusa f wa M wasbiBaercs dynxnueit Mopca,
€CJIi BCE ee KPUTHYECKUE TOYKHU HEBBIPOKJIEHBI.

YrBepxkaenue 4. [amusvmornuat H — ¢dynxyus Mopca.

Jlemma 4. Iycmo [ — ¢ynrxyus Mopca, xg — ee Kpumuveckas HESbLPOIC-
dennas mowka. Toeda 6 HeKOMOPOT OMEPLIMOT OKPECTHOCTIU MOYKY To CYULe-
CMBYIOM NOKANOHBLE PELYAAPHBIE KOOPOURAMDL Y1, - - ., Yp, YN0 8 IMUT KOOP-
dunamax pynxyua f 6ydem evieasdemsv caedyrouyum 06pa3om:

f@) ==y — . — Y+ Y31+ T Y
2de X AGAAEMCA UHOEKCOM KPUMUMECKOT MOouKU.

Temepb cTaHOBUTCS TOHSATHO, KaK 1O WHIEKCY KPUTHIECKON TOUKH MOXKHO
9TO-TNO0 CKA3aTh PO MOBEPXHOCTD Q%: ec/in WHAEKC HEKOTOPOil TOUKku Oy/ier
paser 0, 3HAYUT, 3TO TOYKA MUHHUMyMa, U B IIPO0OOpa3e sBJISIETCI TPEXMEPHOIt
cdepoit. Eciin ke nHIEKC KPUTUIECKON TOUYKY paBeH 4, TO 9TO TOUKa MaKCHAMY-
Mma. Ecmm nameke kputudeckoir Touku 6osibie 0 1 MeHbIe 4, TO PaccyKIaTh O
mpoobpa3e CTAHOBUTCS TAXKEJIEe.

YrBepxkaenue 5. Koauvwecmeo ompuyamesvHulT coOCTEEHHBLT 3HAMEHUT MATT-
PUUDBL — UHBAPUAHM, OTNHOCUMEALHO 3aMEHDBL BAUCE.

B nanHO#l 3aade 9TO O3HAYAET, YTO MOXKHO HE HCKAThb JIOKAJIbHBIE Pery-
JIIPHBIE KOOP/IMHATHI B OKPECTHOCTHA KPUTHIECKONW TOUKU, KOTOPBIE TPEBPATAT
Marpuiy oneparopa dH? B nuaronasbayio. JJ0CTATOYHO HOCYUTATD KOJIMYECTBO
OTPHUIATEIBHBIX COBCTBEHHBIX 3HAYEHHH y caMoro omepaTopa dH? — sro u 6ymer
nHeKcoM Mopca KPUTHIECKON TOYKH.

[TonpobHOE T0KA3aTEIbCTBO CIAEAYIONIEH TeOpeMbl OyIeT JAHO B IIPUJIOKE-
HUU.
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Teopema 6. /lis unmezpupyemozo cayvas Adsepa — ean Mepbeke nosyuervt
caedyrouwgue snauenus urndexcos Mopca u munve movex (Mouku ynopadouervl no
YOLLBANUIO, NEPBAA UMEET, MAKCUMAADHOE ZHAMEHUE 20MUNDTNOHUAHI, NOCAEO-
HAA — MUHUMAALHOE):

1. —c0o <y < -2

(a) —co<y< -2 & 0<e¢<3

2y +1
—14+27429%=2/7(y =) (v +1) (7+2)
c<3 27+1)2 :
UMA Py | Py [Py | P [P | P
mun YUY | Yy | Yy—C | Yy—C | Yy | 4y
ind 4 2 3 1 2 0
—14+29+27° =2¢/7y(y=1) (v +1) (v +2) .
c>3 (2’7+1)2 :
UMSA P2+ Py Py P3+ P1+ P
mun Y=Y | y—C | 4=y | Yy—C | 4—Y | 4y
ind 4 8 2 1 2 0
-1 v+1
b)) —co<y< -2 & 3 <c<3——r
(b) o0 <7 2y 1 T
7 =2y-2-2¢/-(y=1) (4 +1)(27+1)
c < 3 (’Y+2)2
UMSA Py | Py | Py | P [P P
mun U= | y—c | c—C | y—C | 4—UY | 4y
ind 4 3 2 1 2 0
72 —2y—2-24/—(y=1)(v+1)(2v+1)
c>3 (v+2)2
UMA Py [Py [P | P [P | P
mun Y=y | Yy—C | C—C | 4y—U | y—C | 41U
ind y 3 2 2 1 0
+1
(c) —co<y< =2 & 37—<c<3i
v—1 v+ 2
—1429427%42¢/y (v =1) (v +1) (v +2)
c<3 27+1)2
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UMSA Py Py Py P PS+ P
mun YUY | Y—C | Yy—Yy | c—C | 4—C | Y4y
nd 4 3 2 2 1 0
— 1429427 4+2¢/7y (=) (v +1) (v +2)
c > 3 (2,\/+1)2
uMA Py | Py Py P | Py Py
mun U4 |44 |y ¢ |c—C | Yy—C | Uyuy
nd 4 2 3 2 1 0
v
d) —co<y< -2 & 3——<c<+x0
(d) v v+2
7?=27=242y/= (=D (+1)(2v+D)
c < 3 (,y+2)2
UMSA Py Py Py P P3+ Py
mun YUY | YUY [y C | Y Y|y C|yuy
ind 4 2 3 2 1 0
7 =2y-242y/-(y=1) (7 +1) (2v+1)
c>3 (v+2)2
UMA Py | P [Py | P | PT [P
mun YUY | Y% | Y C | Y ¢ |y Y| Yy
ind 4 2 3 1 2 0
2. 2<y< -1
+1
(a) 2<y< -1 & 0<C<3’Y71
N -
—1—4y—72—2y/7(27+1) (v+2)
c < 3 (7_1)2
UMA Py Py P I Py Py
mun YUY | Y% | Y—C | Y —C |y Y | Y4y
nd 4 2 3 1 2 0
—1—4y—7?—2/7(2v+1)(v+2)
c > 3 (771)2
UMSA Py P Py I P3+ Py
mun Y=y | y—C | Y=y | Yy—C | 4=y | 4—Y
ind 4 3 2 1 2 0




vy+1
h) —9 -1 & 3—— 3——
() =2<7< o1

< 3VZ_2y—2—2\/—(~/—1)(v+1)(2v+1)

(v+2)?
UMA Py P Py P Py Py
mun Y=y | y—¢ | c—C | ¥y—¢ | 4—Y | 4y
ind 4 3 2 1 2 0
72 =2y—2-2y/=(v=1)(v+1) (2y+1)
c>3 (+2?
uMA Py [P [P | P | PT | Py
mun Y—Yy | y—c¢ | c—¢ | Y7y | Yy—¢ | Y4y
ind 4 3 2 2 ! 0
— -
c) 2<vy<~-1 & 3——<c<3——=
(c) v 2 + v+2
—1—4y—7>424/v(2y+1)(7+2)
c<3 (v—1)2
uMA PF [P [P, [P [P [P
mun U4y | Yy—C | Yy | cC | Y—C | Uy
ind 4 3 2 2 1 0
—1—4y—=7*4+2/7(2v+1) (v+2)
c>3 (v—1)2
ums PF TP [P [P [P [Py
mun YUY | Y4y | Yy—C | c—C | Yy—C | Yy Y
ind 4 2 S 2 ! 0
-7
d) 2<v<-1 & 3——<c<+0
(d) g Y12
7 =27-242y/- (=D (3+1) (2v+1)
c<3 (v+2)2
UMSA Py Py P P?j_ P Py
mun T e T O e I
ind 4 2 3 2 ! 0
Y =2y=2+42{/- (=) (7 +1)(2v+1)
c>3 (v+2)?
UMA Py [P | P | P P | Py
mun YUY | Yy | YC | Y€ | Yy | Yy
ind 4 2 J 1 2 0




3 —1l<y<—1/2

(c)

1+
(a) -1 <~v<-1/2 & O<c<317,y

-

c<3*1*4v*72*2 Y(2v+1)(v+2)

(=17

UMA Pr P Py [P [P | Py
mun (O I U I 2 I e I e T I
ind J 2 3 1 2 0
—1— _A~2 \/7
c>3 1—dy—y (3_1";§27+1)(7+2)
UM P1+ Py P P2+ P3+ Py
mun U I e I e I e B I )
ind ] 3 2 1 2 0
() 1<y<-1/2 & 370 cocg L
- - —<c
7 1—7v v 42
1-2y=29"=2y/vy(v=1) (v+1) (7+2)
c<3 ZESIE
UM P1+ Py P P2+ P;' Py
mun Yy | yCc | cCc | yC | YUy | Yy
ind 7 3 2 1 2 0
1-29-292 -2/ (7= 1) (7+1) (4+2)
c>3 ZESE
UM Pr [P [P [P | PF | P5
mun Yy | y—c | cCc | yy|yCc|uy1y
mnd 4 3 2 2 1 0
1<y <-1/2 & 3— L <ce<3
v+2 2y +1
1 ] \/—
¢ <3zt —5_{;22’74—1)(“/—5-2)
UM Pr [Py P [P [P | Py
mun Yy | y—C | Yy | cC | 4y—C | 4y
mnd 4 3 2 2 1 0

> 3*1*4v772+2 v(2v+1)(7+2)

(=17
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UMA Pr P Py [P [P Py
mun u—y | 4—y | y—c | c—¢ | y—c | y—y
d) -1<y<-1/2 & 3——<ec<
” ! / 2y +1 ¢ < 400
1-20-29242\H (- D+ D (+2)
€< (2v+1)2
UMA Pr | P Py IS P
mun u—y | u—y | y—c | y—y | y—c | y—y
ind 4 2 3 2 ; :
1—27—2’72+2 (=1 (v+1) (7+2)
€3 (2v+1)2
UMA P P Py Py Py Py
mun u—y | 4=y | y—c | y—c | y—u | y—y
4. —1/2<~y<0
-1/2<y<0 & 0<c<3—
W ‘ T2
c< 3 +27“*2\(/;r(;y);1)(v+1)(2w+1)
UMSA P P Py p3+ By 7
e Yy | Yy |y |y |y | Yy
e > gt \(/wr(;)2 )(+1) (2v+1)
UM Pr [P [P [P [P [P
mun Y=Y | Yy—C | y—y | Yy—C | 4—Y | 4y
nd J 3 5 : 5 :
- 147
h) —1/2<~<0 & 3——<c<3—1L
v v+ 2 -
¢ < 3122222 22/ (- D) (r42)

(27+1)2
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UMA Pr [Py P [P [P Py
mun Uu—uy uy—c c—cC y—c Uu—uy Uu—1uy
ind 4 3 2 1 2 0
1-29-292 -2/ (-1 (v+ D) (7+2)
c>3 (2v+1)2
UMA Pr Py [P [P [P Py
mun Yy | Yy—C | cC | Yy | y—C | 4y
ind 4 3 2 2 1 0
147 1
-1/2<vy<0 & 3——<c<3
() —1/2 <~ 1-~ - %1
—v24+29+242¢/—(v=1) (y+1)(27+1)
¢<3 CE=oE
UMA Pr Py P [P [P Py
mun Yy | YyC |y | cc | yC | 4y
ind 4 3 2 2 1 0
.o 9274242/~ (=D (r+ 1) (27+1)
c>3 (v+2)2
UMA Pr P Py [P [P Py
mun Yy | Yy |y | cC | uC | 4y
ind 4 2 3 2 1 0
d) -1/2<y<0 & 3 <c<
(d) —=1/2<vy 1 ST
1-29-29%+2¢/7(7=1)(7+1) (7+2)
¢<3 (172
UMA Pr P Py [P [P Py
mun (T I I e I e B e I
ind 4 2 3 2 1 0
1-29-292421/7(7 =) (3 + D (7+2)
¢>3 (2172
UMA Pr P Py [P [P Py
mun (T I I e I e BV I
ind 4 2 3 1 2 0

5. 0<yx«l1
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() 0<y<1 & 0<c<3——

v+2
P +29+2-2/— (=1 (7 +1) (27+1)
c < 3 (,y+2)2
UMA PF [Py [P [P [P Py
mun YU | Y=Y | Yy—C | Y—C | YUY | YUY
ind J 2 3 1 2 0
— 427422/~ (=D (3 +D (27 +1)
c>3 ('Y+2)2
UMA P [P Py [P [P | Py
mun Y=Y | Y—C | Yy | Y—C | 4% | Yy Y
ind 4 3 2 1 2 0
v 1
b)) 0<y<l & 3——=<c<3———
(5) 0<y y+2 27+ 1
I4+4y+7% =24/ (v4+2)7(27y+1)
c<3 (v—1)2
ums PP [Py [P [P [Py
mun U=y | y—C | c—C | Yy—C | 4—U | 4y
ind 4 3 2 1 2 0
1447477 =24/ (v4+2)7(27y+1)
c>3 (v—1)2
UM PP [Py [P [P [Py
mun YUY | y—C | CC | YUY | Yy—C | Yy
ind 4 3 2 2 1 0
14+
0<y<l & 3 <e<3——
(c) 7 2y +1 ¢ 11—~
=72+ 2y+242¢/= (v =1) (v+1)(27+1)
c<3 (,Y+2)2
UMA PF [P Py [P PSPy
mun Y=Y | Yy—C | Y~y | C—C | Yy—C | 4y Y
ind 4 3 2 2 1 0
— 4294242/~ (1~ D (r+ D) (27+1)
c>3 (712)2
UMA P [Py P [P [P Py
mun YUY | Y=Y | Yy—C | C—C | Yy—C | YUY
ind 4 2 3 2 1 0




1+
(d) 0<y<1l & 31—7<c<+oo
-7
1+47+92+24/(7+2)y(27+1)
c<3 —1)2
UMA Py | Py P Py [P Py
mun U4 |4y | 4—C | Y4y | y—C | 4y
ind /4 2 3 2 1 0
L+4y+9° 424/ (7+2)7(2y+1)
c>3 —-1)2
v Py [P [P [P [P |P
mun U=y | 4=y | Yy—C | y—C | 44 | 4—Y
ind /4 2 3 1 2 0
6. 1 <v<+o0
1
1 & 0 3
—1427+29° =2/y(v—1) (v+1) (v+2)
c<3 27+1)2
UMA Py Py Py Py P P
mun YUY | 4=y | y—C | 4—C | Y=Y | 4y
nd 4 2 3 1 2 0
—14274+29° =2/y(v=1) (v+1) (v+2)
c>3 27+1)2
UMSA P3+ Py Py Py P P
mun Y=Y | y—C | 4=y | 4y—C | 4—Y | 4y
nd 4 3 2 1 2 0
Y
b) 1
() 1<y<+oe & 3o —g<e<d—5
LH4y+9° =24/ (7+2)7(2y+1)
c<3 (—1)2
e P [Py [Py [ Pf [Pf [P
mun Y=Y | y—C | c—C | y—C | y—Y | Yy
ind 4 3 2 1 2 0
e 31+4v+72*2 (v+2)7(2v+1)

(vy—1)2
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UMA P [Py Py [P O[PS | P

mun Uy | y—¢c | c—C | uy—Yy |y ¢ | 44y
ind 7 3 2 2 1 0
(c) 1<y<+ & 31 <c< 37 1
c 00 ——<c<3——
7 v+ 2 v —
— 1429427 4+2/7y (=) (7 +1) (v +2)
¢<3 @yrIP
UMA PF [P [Py [P P | P
mun Uy |y ¢y yjc—¢c |y ¢ | uy1YyY
nd y 3 2 2 1 0
—14+29+27°+2/v (=) (v+1) (v+2)
¢>3 @y P
UMSA, P3+ Py Py P1+ P2+ P
mun U4 |4y | y—c|c—C |y ¢ | 4yY
ind y 2 3 2 1 0
v+1

I+4y+72 424/ (7 +2)7(2y+1)

c<3 (y=1)2
UMA P;' Py Py P1+ P;‘ P
mun U=y | 44 | y—C | Y=Y | 4—C | 4 Y
ind 4 2 3 2 1 0

2

c> 31+4'y+7 +(2’Y_(1~;;r2)7(2v+1)
UMSA P3Jr Py Py P;r Pf P
mun U4 | 44 | y—C | Y4—C | U4 | 4y
nd 4 2 3 1 2 0

Y0661 1300Pa3UTDh BCE CAYyYIar B3AMMHOTO PACIIOIOKEHUST TOUEK U UX TUTIOB
Ha ILJIOCKOCTH, IIPUJIETCs B3SITh JIBa I'PadUKa:
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rpaduK KPUBBIX, MEHSIIONUX THUII:
; ; ; . ; ;

-2
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n I‘pa(l)I/IK KPHUBLIX, IIepeCTaB/JIAIOIUX TOYKN MeCTaMu (B IPUJI0ZKEHUU IIPU-
JlaraeTcs I‘}Z)E‘L(bI/IK7 Ha KOTOPOM OTME€YeHbI HEKOTOPbIE PaCIIOJIOZKCHU A TO“IeK)Z

47
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" IIOJIYyYIUTH UX COBMECTHOE H306pa}KeHI/Iel

%
\J

0 2 4 6

B sakirouerne MoxkHO CKa3aTb, YTO BCEro I1oJIyvdaeTcsd 7 Pa3/IMIHBIX COCTOA-
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HUit 3TOH ,D;I/IHaMI/I‘{eCKOﬁ CUCTEMBbI C TOYKHU 3PEHUA THUIIOB TOYEK U 4 Pal3/IMIHbIX
COCTOdHHNA C TOYKH 3peHUud HUHIEKCOB Mopca (TO‘{KI/I YKa3aHbl B IIOPsAJIKE UX
y6bIBaHI/IH II0 3HAYCHUAM I‘al\H/I.HI)TOHI/IaHa)I

THII M1 | 11 | —C | I—C | I—I1 | 111
ind 4 2 3 1 2 0
THII U1 | O—C | I | I—C | oI | I
ind 4 3 2 1 2 0
THII o1 [ I—C | ¢cC | I-C | 1 | 11
ind 4 3 2 1 2 0
THIT I | —C | ¢—C | I—I] | I—C | I—11
ind 4 3 2 2 1 0
THII U1 | 0—C | 01 | ¢c—C | I—C | I
ind 4 3 2 2 1 0
THII -1 | o1 | I-C | cC | I—C |1
ind 4 2 3 2 1 0
THII M1 | 11 | —C | I | I—C | I—11
ind 4 2 3 2 1 0
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A Ilpnaoxkenme

WNunekcsr Mopca 1oJ10sKeHuil paBHOBECHS

Kak yke ObLIO CKa3aHO, JJIs HAXOXKJEHWS WHJIEKCOB Mopca raMuabTOHU-
aHa JIOCTATOYHO HANTH KOJUIECTBO OTPHUIATEIHHBIX COOCTBEHHBIX 3HAUCHUI Yy
oneparopa d>H. Boobme rosops, omeparop d?H neiictByer B $ha30BOM IpPO-
crpanctee RO(M, S), Torma Kak coGCTBEHHBIE 3HAYEHNS Hy’KHO HCKAaTh y T'a-
MUJIBTOHMAHA KaK y (DYHKINU, AeHCTBYIOIEH HA TOBEPXHOCTH Mé,b' TlosTowmy,
Haiiaa onepatop d? H , HeoGXOIMMO BBIYeCTh W3 Hero omepatops d2 fi u d2 fo (e
f1 1 fo — dyukuuu Kasumupa) ¢ koaddunuenramu Ay u Ao, KOTOPbIE HIILyTCSI
u3 coornomenuss dH = A\idf; + Aadfs B HEKOTOPO# KPUTUIECKON TOUKE, 3aTEM
CIIPOEKTHPOBATH €r0 HA KacaTeJbHOE IIPOCTPAHCTBO K IOBEPXHOCTU B TOM Ke
CaMOil KpUTHUYECKOM TOUKE, M TOTJIA TOJIBKO MCKATh €er0 COOCTBEHHBIE 3HAUEHUS.

Omneparop dH?:

—3(14+7)%+? 0 0 Y(2+7)(v*-1) 0 0
0 —3(147)2 0 0 142y —72—2+3 0
0 0 —342 0 0 ~v(2+57+27%)
~(24+7) (72 —1) 0 0 3 (4447 + 7724673 +3+1) 0 0
0 (1+27)(1—~?) 0 0 1 (B34+67+772+4v3+4v) 0
0 0 ~(247) (1+27) 0 0 1 (4+127+1992 +1293 +44*)

1. Haitnem nagexc Mopca st TOUKH P1+ .

KacaTespHoe IPOCTPAHCTBO B TOUKe Pl = +(a,0,0,b,0,0) 3amaercs cie-
IYIOMAMA BEKTOPAMIU:

0100060
0 01 00O

+
APy = 0 00 010
0 00 001

Pasencrso dH = A1df1 + Aa2dfs B TOuKe Pl+ BBITJISIIUT CJIeJIYIOMUM 00pa-
30M:

[\
S

YA+ 9)(=3ay(14+7) +b(=2+ v +~?))
0
0
3Ba(=14+ )71 +7)2+7) + b4 +v(1+7)(4+37(1+7))))
0
0

=X\ +X2

coocoo
[\)
coR¥ooo

W3 3Toro cooTHOIIEHNST HAXOAUM A1 B As:

A =714+ (=3v1 +7) + (b/a)(—2+ 7 +77))/2
A2 =1/6(3(a/b) (=1 +)v(1 +7)2+7) + (4 +v(1 +7)(4+3v(1+7))))
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Ormeparop, y KOTOPOTo B UTOT'e UILYTCs COOCTBEHHBIE 3HATEHUST, BBITJISITUT

BOT TakK:
AP - (dPH — M dP f1 — Mad? fo) - (APH): =
(V=D B+ =2y (2+7) 0 142y -7 —24° 0
0 Y2+ (5 +377 = 277) 0 Y(2+57+27%)
142y-9% 29 0 (7 =D((y=1)*=3%7(247))/3 0
0 ¥(2457+29%) 0 Y+ (2+7)* =3¢ (-1477))/3

CobcTBeHHbIE 3HAYCHUS:

1
1= =2+ Y)(=3b% + 36272 + 3a% (7% — 1) — 2ab(2 + 2y + 572)+

+v/(72 = 1)2(9a* + 9b* + 24ab(1 + 3y + 292)(a? — b2) + 2a202(17 + 887 + 6672 — 329° + 2374))

T (24 7)(3b% — 3b°4% — 3a2(—1 4+ ~%) + 2ab(2 + 27y + 572)+

_ 1
~ Bab |
/(7% —1)2(9a + 9b% + 24b(1 + 37 + 272)(a% — b2) + 2a262(17 + 887 + 6672 — 3273 + 2374))

1
—@(72 — 1)(6b%y 4 30*42 + 3a%y(2 + ) — 2ab(5 + 8y + 5y%)+

/(2 +7)2(9a492 4 96492 + 24aby(1 4 27) (a2 — b2) + 2a2b2(50 + 2327 + 30072 + 12473 + 2344))

Ir3 =

1
Ty = —@(72 — 1)(6b*y + 3b*42 + 3ay(2 + ) — 2ab(5 + 8y + 5y?)—

—V/ (24 7)2(9a%92 + 9442 + 24aby (1 + 27)(a? — b2) + 2a2b2(50 + 232 + 30072 + 12473 + 2374))

CobcTBeHHbIE 3HAYEHUs T; HEIPEPBIBHO 3aBUCAT OT CBOUX I[IAPAMETPOB.
CiefoBaTe/ibHO, JOCTATOYHO HANTU YCJIOBUsI, IIPU KOTOPBIX IIPOUCXOJIUT
OoOHyJTeHrEe COOCTBEHHBIX 3HAYEHUIT, ITOOBI ONMMCATDH TOBEJEHNE I; IIPU BCEX
3HadeHnsx mapamerpos. [Ipu momomnu makera Wolfram.Mathematica mpo-
BEPEHO, ITO BCe COOCTBEHHDBIEC 3HATCHUS Pl+ JefiCTBUTENbHDBI. TaKKe TIpu
oMoty makera Wolfram.Mathematica 6110 HaiijieHO, IPU KAKUX COOT-
HOIIIEHUSIX HA IMAPAMEeTPhI IIPOUCXOIUT OOHYJIeHne (T.e. CMEHa 3HAKa) COb-
CTBEHHBIX 3HAYEHUI:

2c
(a) x; Menster 3HaK ipu ¥ = —2, vy = -1, vy=0,y =1,y = — 7
c—
2c
(b) @2 mensier 3HAK 1IpH ¥ = =2,y = -1, y=0,y=1,y=— 3
c_
c+3
(¢) @3 mensier 3uak npu y = —2, vy =—-1,7y=0,y=1,v= 3
c—
c+3
(d) x4 menster 3Hak upu ¥y = -2,y =—-1,v=0,y=1,v= 3
c—
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rie ¢ = b/a.

Kakoit nmMeHHO 3HAK OHM TPUHUMAIOT HA PA3HBIX WHTEPBAJIAX, S BBHITACHI-
BaTh He Oy/Iy, B OCHOBHOM paboTe yKa3aHo, Kakoil naaekc Mopca B urore
[TOJIyIAeTCS HA PA3HBIX yJIacTKaX. 3aMedy TOJbKO, 9TO 3HAK COOCTBEH-
Hble 3HAYEHMS MEHSIOT IIPU IIepexojie TOJIBKO Yepe3 Te KPUBbIe, KOTOPHIE
MEHSIIOT TUI KPUTUIECKON TOUKH.

. Haiinem manekc Mopca s rouku P .

KacaresnbHoe npocrpancTso B touke P, = =£(a,0,0,—b,0,0) 3amaercs
CJIe Iy FOIUMH BEKTOPAMMU:

01 0 0O0O

_ 001 0O0O0
APy = 000 O0T1FPO0
00 0 0 01

PagencrBo dH = Adf1 + Aodfs B Touke P BBINISIUT CJIEIyIONMUAM 00pa-
30M:

YA+ ) (=3ay(1+7) = b(=2+ 7 +7?)) 2a 0
0 0 0
0 W I I I
3Ba(=14+ )71 +7)2+7) —b(d+v(1+7)(4+37(1+7)))) o 2 -20
0 0 0
0 0 0
U3 sToro coorHomenns HaxXouM A1 U Ag:
A=y +)(=3y(1+7) = (b/a)(=2+ 7 +17%))/2
A2 =1/6(3(—a/b)(=1+7)y(1+7)2+7) + (4 +v(1+7)4+3v(1+7))))
OmnepaTop, y KOTOPOroO B UTOTE UIYyTC COOCTBEHHBIE 3HAYECHUS, BBITJISIIIAT
BOT TakK:
AP - (d*H — \d® f1 — Aod® fo) - (AP;)F =
(=1+7") B+ +27(2+7)) 0 —(r=1)(1+7)(1+27) 0
0 Y2+ ((3+2)7*=2) 0 ¥(24+7) (1427)
—(y=1)(1+7)(1+27) 0 (=D ((v=1)*+3¢~(24+7))/3 0
0 7(2+7) (1427) 0 Y(2+H7)((2+7)*+3% (v*-1))/3
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Cob6CcTBeHHbIC 3HAUCHUS:

2 + ) (=30 + 30242 + 3a% (v — 1) + 2ab(2 + 2y + 572)—

f\/9 a4 72 —1)2 4 24ab(b? — a2) (v — 1)2(1 + 37 + 292) + 2a2b2(17 + 88y + 6672 — 3273 + 237%))
) + 2ab(2 + 2y + 5v°)+

ol

b4)(
7(2 + ) (=302 + 30292 4 3a%(7% — 1

+¢9 a4 b*)
T3 = (72 — 1)(6b%y + 3b*~* 4+ 3ay(2 + v

-VaEr

72— 1)2 4 24ab(b? — a?)(y — 1)2(1 + 37 + 292) + 2a?b%(17 + 88y + 662 — 3292 + 23~4))
) + 2ab(5 + 8v + 5v°)—

72)(9a*? 4 9642 + 24ab(b? — a?)y(1 + 27)) + 2a2b2(50 + 2327 + 30072 + 12473 + 2344))
o (72 1)(6b%y + 3272 + 3a%y(2 + ) + 2ab(5 + 8y + 57%)+

+\/ 72)(9a*? 4 96442 + 24ab(b? — a?)y(1 + 27)) + 2a2b2(50 + 2327 + 30072 + 12473 + 2344))

[Tpu nomomu makera Wolfram.Mathematica nposepsiem, aro cobcTBeHHBIE
3HAYEHUsT BCEINIA JEWCTBUTENbHBI, MOTOM CMOTPHM, KOTJ@ OHH MEHSIOT

3HAK:

(a) 2 Ly=0~y=1 2
a IeHSAeT 3Ha = — = — = - - _ .
T1 MEHACT 3HaK IIpn 7y » Y y Y » Y y Y c+3
2c
(b) xo mensier 3Hak upu Yy = —2,y=—-1,7y=0,y=1,v=— )
c+3
() N P | O Ok
c) x3 MeHsleT 3HaK pu Y= —2, y=—1,7y=0,v= ,fy—c+3.
c—3
(d) x4 menger suak ipu y = -2,y =—-1,v=0,y=1,v= 3

c

rue ¢ = b/a.

To ecTb, 3HaK COOCTBEHHBIE 3HAYMEHUST MEHSIIOT IIPU IIEPEX0JIe TOJIBKO Uepe3
T€ KPUBbIE, KOTOPbIE MEHSIIOT TUII KPUTUIECKON TOUKH.

. Haiinem unmgexc Mopca st TO9ku P2+ .

KacaressHoe mpocTpancTso B Touke Py = 4(0,a,0,0,b,0) 3a1aerca cie-
JIyIOIMIAME BEKTOPAMIE:

100000
001 000

+_
ARy = 000100
0 00 0 O01

PasencrBo dH = A1df] + Aa2dfs B TOUKe P; BBITVISTUT CJIEJIYIONUM 0Opa-
30M:
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0 0 0
—(1+7)Ba(l +7) +b(—=1 =~ +27?)) 2a 0
0 0 0
—a(=1 =2y +72+293) + 1b(3 + 6y + T2 + 493 + 49*) 0 2b
0 0 0
W3 3Toro cooTHOIMIEHUST HAXOAUM A1 B Ag:
A =—(14+7)BL+7) +ba(=1+7)(1+27))/2
Ao = (=/o(=14+7) 1+ 7)1 +27) + 133 + (6 + (7T +4v(1+7)))))/2
OnepaTop, y KOTOPOro B UTOT'e UIILyTCs COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS, BBITJISIIIAT
BOT TaK:
APy - (dPH — M\ d®fi — Mad® f) - (AP )F =
(1=7*)(3(1+7)> = 2 (1427)) 0 y(=2=7+27>+7%) 0
0 (14279 (B+2(v* 1)) 0 v(2+57+27%)
Y(—2=7+2v"+7°%) 0 (1=*)((v=1)* =3¢ (14+27))/3 0
0 v(24+57+27%) 0 (1427)((1427)° 43¢ (+*—1)) /3

CobcTBeHHbIE 3HAYCHUS:

1
T = b( 14+ ~2)(=3b% — 6b%y — 3a%(1 + 27) + 2ab(5 + 8y + 57*)+
+v/(1+27)2(9a* + 9b* + 24ab(a® — b2)(2 + ) + 2a2b2(23 + 124y + 30072 + 23293 + 507%))
1
Ty == -1+ 2)(—3b% — 6b%y — 3a2(1 + 2) + 2ab(5 + 8y + 57%)—

/(1 + 27) (9a% + 9b* + 24ab(a? — b2)(2 + ) + 2a2b2(23 + 1247 + 30092 + 23273 + 5074))

14 29)(=3b% + 3b%7% + 3a%(—1 +~?) + 2ab(5 + 2 + 27°)—

+ 27)(=3b* + 3b*72 + 3a®(—1 + 72) + 2ab(5 + 2y + 27*)+

(

= o (-
\/( —1)2(9a* 4 9b* + 24ab(a? — b2)(2 + 3y +v2)) + 2a2b?(23 — 327y + 6672 + 8873 + 174))

- (-

1) (

\/(

IIpu momoru nakera Wolfram.Mathematica nmposepsieM, 9T0 cOBCTBEHHbBIE
3HAYEHUsI BCErjia JefCTBUTEbHBI, IIOTOM CMOTPUM, KOTJIa OHU MEHSIOT
3HaK:

2(9a% + 9b* + 24ab(a? — b2)(2 + 37y +12)) + 2a2b%(23 — 32y + 662 + 8873 + 177%))

c—3

=1 =-1/2,v=1,~v= .
(a) 1 MeHsIeT 3HAK TIPH Y Y /2, v Al
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c—3

(b) @2 Mensier 3HaK IpH Y = —1, vy = —1/2, vy =1, v =

c+3

c—3

(¢) 3 menster 3Hak mpu ¥y = —1, vy = —1/2, v =1, v = — o
c

c—3

(d) x4 menser 3uak npu vy = —1, vy =—-1/2, vy =1,v=— o
c

rue ¢ = b/a.

To ecTb, 3HaK COOCTBEHHbIE 3HAYEHMSI MEHSIOT IIPH [IEPEXOJIE TOJIBKO YEPE3
Te KpI/IBbIe, KOTOpre MEHAT TUII KpHTI/I‘IeCKOﬁ TOYKU.

. Haiinem nngexc Mopca ajia Touku Py .

KacaresnsHoe npocrpancTso B Touke Py, = =£(0,a,0,0,—b,0) 3amaercs
CIIEYIONMHI BEKTOPAMHU:

10 0 0 0 O

_ 001 00O
APy = 00 01 0O
00 0 0 01

Pasencrso dH = A1df1 + A2dfs B Touke P, BBINISLIUT CJlemyiomuM o0pa-
30M:

0 0 0
—(147)(3a(1 +7) —b(=1 — v+ 29?)) 2a 0
0 0 0
0 =M g [T o
—a(—1 =2y +72+27%) — 1b(3 + 67 + 792 + 47° + 49*) 0 —2b
0 0 0
U3 sToro cooTHomennd HaAXOMUM A; U Ag:
A =—14+7)EB1+7) = ba(=1+7)(1+27))/2
Az = (¢o(=1+7)(1+7)(L+27) + 183 +7(6 +v(7T+4v(1 +7)))))/2
OnepaTop, y KOTOPOro B UTOT'e UIILyTCs COOCTBEHHBIE 3HAYEHMST, BBITJISIIUAT
BOT TaK:
APy - (d*H — \id>f1 — \od®fo) - (APy): =
(A=) (B(1+)*+ 2 (1427)) 0 y(—2—y+272+7%) 0
0 (1+27)(3-2(v*~1)) 0 v(2+5v+27%)
F(=2=7+27"+7%) 0 (=) ((y=1)*+3¢(1+27))/3 0
0 (24574277 0 (1429)((1429)* =38 (v*—1))/3
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Cob6CcTBeHHbIC 3HAUCHUS:

T = —%(—1 +7%)(3b% + 66y + a®(3 + 67) + 2ab(5 + 8y + 5y%)+
+v/(1+27)2(9a* + 9b* — 24ab(a® — b2)(2 + ) + 2a2b%(23 + 124 + 30072 + 23293 + 507%))
Ty = —é(q +79%)(3b* 4 6b>y + a®(3 + 67) + 2ab(5 + 8y + 57°)—
—/(1+27)2(9a* + 9b* — 24ab(a2 — b2)(2 + ) + 2a2b2(23 + 1247 + 30072 + 23273 + 5074))
I3 = —%(1 + 27)(—3b? + 3b%42 + 3a?(—1 +72) — 2ab(5 + 2y + 27*)+
+/9(a* +04) (72 — 1)2 — 24ab(a? — b2)(y — 1)2(2 + 37 +72) + 2a2b2(23 — 327 + 6672 + 8873 + 1774))
Ty = 75(1 + 279)(—3b2 + 3b%42 + 3a?(—1 +72) — 2ab(5 + 2y + 2¢2)—

—/9(a* +b4)(72 — 1)2 — 24ab(a? — b2)(y — 1)2(2 + 3y +72) + 2a2b2(23 — 327 + 6672 + 8873 + 1794))

[Tpu omomu makera Wolfram.Mathematica nposepsiem, aro cobcTBeHHBIE
3HAYEHUsT BCEINIA JEWCTBUTENbHBI, MIOTOM CMOTPHM, KOTJ@ OHH MEHSIOT

3HAK:
(a) @1 mMenster 3Hak npu ¥ = —1, y = —-1/2, vy =1,y = Zj;
(b) xo mensier 3Hak upu y = —1, vy =—-1/2, v =1, v = ng
(¢) x5 menster 3HaK ipu ¥y = —1, vy = —1/2, vy =1, v = —C;_CS.
(d) x4 mensier 3Hak npu y = —1, vy =—-1/2, v =1, v = —C;;g.

rue ¢ = b/a.
To ecTb, 3HaK COOCTBEHHBIE 3HAMEHUST MEHSIOT IIPH IIEPEX0JIe TOJIHKO Uepe3
Te KPUBbIE, KOTOPbIE MEHSIIOT TUI KPUTUIECKON TOUKH.
" +
. Haitnem unjexc Mopca ajis Touku FP5™.

KacaresbHoe npoctpanctso B Touke Py = 4(0,0,a,0,0,b) 3anaerca cie-
JIYIOIUMH BEKTOPaMHE:

1.0 00 00
010 000

+_
APy = 000 1 00O
000 01O

PasencrBo dH = A1df; + Aa2dfs B TOUKe P?f BBITVISTUT CJIEYIONUM 0Opa-
30M:
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0 0 0
0 0 0
v(=3ay + b(2 + 5y + 272)) 2a 0
=)\ + Ao
0 0 0
0 0 0
ay(2 + 57 + 29%) + 1/3b(4 + 127y + 1992 + 1273 + 4+*4) 0 2
W3 3T0r0o coorHomennss HAXOMUM A1 U Ag:
At =7(=37 +ba(24+7)(1+27))/2
Az = (oy(247)(1+27) + 134 + (12 +7(19 + 4v(3 +7))))) /2
OnepaTop, y KOTOPOro B UTOT'e UIILyTCs COOCTBEHHbBIE 3HAYEHUS, BBITJISIIIUAT
BOT TakK:
APF - (PH — M\ d®fiy — Mad® fo) - (AP)F =
—v(2+7) (2 (1427)+3+7) 0 Y(—2—7+27v*++7) 0
0 —(1427)(3+ 27 (2+7)) 0 142y—%—2+°
Y(=2—7+27°+7%) 0 —7(24+7)((247)*+£(3+67))/3 0
0 142y—2-29° 0 —(14+27) (37 (247 +(14+27)%)/3

CobcTBeHHbIE 3HAYCHUS:

1
T = —@7(2 +7)(3b% + 6b*y + a*(3 + 67) + 2ab(2 + 2y + 5v*)+

+/(1 4 27)2(9a* + 9b* + 24ab(b? — a2)(—1 + 7)) + 2a2b2(17 — 20y — 9672 — 3273 + 507%))

1
TRiCh 7)(3b% 4 6b*y + a2(3 + 67) + 2ab(2 + 27y + 572)—
—/(1427)%(9a* + 9% + 24ab(b? — a?)(—1 + 7)) + 2a2b(17 — 20y — 9672 — 3293 + 507%))

To =

1
3= —cr(l+ 27)(6b%y + 36y + 3a%¥(2 + ) + 2ab(5 + 27 + 27%)+
/(2 +7)2(24ab(a® — b2) (v — 1)y + 9(a* + b4)72) + 2a2b2(50 — 327 — 9672 — 2073 + 1774))
1
T4 = —@(1 + 279)(6b%y + 36792 + 3a*7(2 + ) + 2ab(5 + 2y + 27*)—

—V/(2 4 7)2(24ab(a? — b2)(y — 1)y + 9(a* + b*)72) + 2a2b2(50 — 32y — 9672 — 2073 + 17~%))

IIpu momoru nakera Wolfram.Mathematica nmposepsieM, 4T0 cOBCTBEHHbBIE
3HAYEHUsI BCerjia JefCTBUTEbHBI, IIOTOM CMOTPUM, KOTJIa, OHU MEHSIOT
3HaK:

2c

c+3

(a) 1 Mensier 3HaK pu Yy = —2, y = —1/2, vy =0, v = —
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2c

(b) xo Mmenger 3uak nupu y = -2,y =—1/2, v =0, v=—

c+3

c+3

(¢) =3 menster 3HaKk npu Yy = —2, v = —1/2, v =0, v = — o
c

c+3

(d) x4 mensier 3uak upu y = —2, vy =—1/2, v =0, v=— 5
c

rue ¢ = b/a.

To ecTb, 3HaK COOCTBEHHbBIE 3HAYEHMSI MEHSIOT IIPH [IEPEXO/IE TOJBKO YePes
Te KpUBbIE, KOTOPbIE MEHSIIOT THUII KPUTHIECKOH TOYKH.

. Haiinem nngexc Mopca mjia Touku Py .

Kacarensmoe mpocrpanctso B Touke Py = £(0,0,a,0,0, —b) 3amaercs
CIIEIYIONMMHI BEKTOPAMHU:

1 0 0 0 0 O

_ 01 00 O0O0
APy = 0001 0O
000 01O

PasencrBo dH = A\df1 + Aa2dfs B Touke P; BBITIAIUT ciiemyIomuM obpa-
30M:

0 0 0
0 0 0
_ _ 2
v(=3ay — b(2 + 5y + 29%)) _ 2a e 0
0 0 0
0 0 0
ay(2 + 5y + 292) — 1/3b(4 + 12y 4+ 1992 + 1293 + 444) 0 —2b
U3 sToro coorHomennsa HaxXomuM A; U Aa:
AL =7(=3y = b2 +7)(1+27))/2
Az = (=2/py(2+7)(1+27) + 134 +7(12+7(19 + 4(3+7)))))/2
OmnepaTop, y KOTOPOro B UTOTe UIILyTCs COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS, BBITJISIIIAT
BOT TaK:
AP - (PH — M\ d?fy — Xod? fo) - (AP)F =
Y(247)(Z (1427)=39%) 0 Y(=2=7+27°+77) 0
0 (1427)(=3+27(2+7)) 0 142y—%-2"
Y(=2=7+27°+77) 0 —V(2H+((247)* = £ (3+67))/3 0
0 142y-9% =27 0 —(1429) (=387 (2+)+(1+27)%)/3
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Cob6CcTBeHHbIC 3HAUCHUS:

1
T = —@7(2 +79)(=3b% — 6b*y — 3a%(1 + 27) + 2ab(2 + 2y + 5v*)+

+/(1 +27)2(9a* 4 9b* + 24ab(a2 — b2)(—1 + 7)) + 2a2b2(17 — 20y — 9692 — 3273 + 507%))

Ty = —%7(2 +79) (=36 — 6b%y — 3a®(1 + 27) + 2ab(2 + 27 + 57%)—

—/ (14 27)2(9a% + 9b* + 24ab(a — b2)(—1 + 7)) + 2a2b2(17 — 20y — 9672 — 32v3 + 5074))
T3 = —%(1 + 27)(6b%y + 3242 + 3a?y(2 + ) — 2ab(5 + 27 + 2v*)+

+/(2 4+ 7)2(24ab(a2 — b2)(y — 1)y + 9a%72 + 9b392) + 2a2b2(50 — 32y — 9672 — 2073 + 1774))
Ty = fﬁ(l + 29)(6b%y + 3b°~4% 4 3a%y(2 + ) — 2ab(5 + 2y + 29%)—

—V/ (24 7)2(24ab(a2 — b2)(y — 1)y + 9a4y2 + 9b42) + 2a2b2(50 — 32y — 9672 — 2073 + 1774))

[Tpu omoru makera Wolfram.Mathematica nposepsiem, 9To cobcTBEHHBIE
3HAYEHUsT BCEINIA JEWCTBUTENbHBI, MOTOM CMOTPHM, KOTJ@ OHH MEHSIOT

3HAK:
2c

(a) x1 Mensier 3HaK pu Yy = —2, y = —1/2, vy =0, v = — 3
c—
2c

(b) xo mensier 3Hak upu y = —2, vy = —1/2, v =0, v = — 3
c—

c—3

(¢) x5 mensier 3HaK pu Y = —2, v = —1/2, vy =0, v = — o
c

c—3

(d) x4 mensier 3Hak upu y = —2, vy =—1/2, v =0, v = — 5o
c

rue ¢ = b/a.

To €CTh, 3HaK COOCTBEHHbIE 3HAYCHNIS MEHAIOT IIpu 11epexo/ie TOJIbKO Yepe3
T€ KpUBbI€, KOTOPbIEC MEHAIOT THII KpI/ITI/I‘IeCKOfI TOYKHU.

Hamee, 671aromapsi HEMIPEPBIBHOCTA COOCTBEHHBIX 3HAYEHUI, MOXKHO JEJIUTH
IJIOCKOCTh [IapaMeTpOB Ha 00JIACTH W y3HABAThb TUIl TOYKHU JjIsi KOHKPETHBIX
3HAYEHUN TapaMeTpPOB M3 KaXKJ0# 00JIaCTH.
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B IIpuiaoxkenue

Bzaumnoe PacCIIoIoZKeHNe KPUTUYIECKUX TOYEK I'aMUJIbTOHUAHA
Bcero KPpUTUYECKHUX TOYEK B (baSOBOM IIPOCTPAaHCTBE 12, 3Ha4YeHUud IraMHnJib-
TOHMAaHa y HUX IONapHo coBnajaT (b= ca, a = 1):

Pf = +(1,0,0,¢,0,0), P, =+(0,1,0,0,¢,0), P =+(0,0,1,0,0,c),
P =+4(-1,0,0,¢,0,0), Py =4(0,-1,0,0,¢,0), P; =+(0,0,—1,0,0,c).

Wx obpa3bl, COOTBETCTBEHHO:

H(P) =71 +7)(v(1 =) +7*(1 — 0)* + 4¢(1 + ¢))
H(PT) =71+ 7)1+ ¢)? +7°(1 +¢)? + 4e(1 - ¢))
H(P) = (1+7)((1 =) +7(1 —)* +49°c(1+¢))
H(Py) = (14+)((1+¢)?+7(1+0)*+47%c(1 —¢))
H(P) =7(y =22+ 7)1 +2y)c— (4+ (7T + 47))c?)
H(Py ) =7(v+22+7)(1+27)c — (4 + (7T +47))c)

Hewmnoro ynpocrum 3agady: 6yem uccienoBars su dyuknun ue B R(c, v, h),
a B mwrockoctu R(c, h) npu v =const. st moHMMaHUs, KAK MMEHHO PACIIOJIOXKe-
HBI KPUBBIE HA IJIOCKOCTU CPe3a -y = const, HaiijeM uX mepecevdeHus :
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H(P)—H(P[)=0=2(y—1)y(y+1)(y +2)c (3)

HBY) ~ HB) = 0=~ (- )y +1) <c— R ”) -
.<C_31+4v+72+2\/(7+2)7(27+1)> @
(y—=1)?

HP) - mr) =0 = - e+ (3T )

H(PH) — H(P})=0= —%’y(’y +2)} <c P ke 2\/(5532_)21)(7 + D@y + 1>) .
.<0_3v2 —27—2+2\/(;(+72—)21)(7+1)(27+1)> o
H(EE) ~ H(P7) =0 = gty + 27 (e- 315 ) )
HED) B =0 =L e (-2

H(P) ~ H(Py) = 0=~ (1~ )+ 1) ( ~g=lot oy i+ G 2)> ~

o 374 =7 +2V12r+ 1)y +2) (©)
(v=1)°
H(PD) = H(PP) =0 =~ a0+ 2 (e 3 ) (10
H(PY) ~ H(PT) = 0= —24(y +2)° <c— g2 2\(/%(72) DO+ D@y + 1>> .
2+ 2y +2+42/-(y - D+ 12y +1)
. <03 oy ) (11)
H(Pf)—H(Py ) =0=—=2(y = )(y+1)(2y + 1)c (12)
1 1-2y 29" —2//(y Dy + 1) (7 +2)
H(PY) — (PP = 0= —5 (27 +1)° <c—3 R )
<6_31—2w—272+2\/7(7—1)(7+1)(7+2)> (13)
2y +1)2
(14)

46



2
H(P;)—H(Pg):oz—émﬂ)?’ <0—3271+1> (15)
H(Py)—HP)=0= —é(2’y—|—1)3 (0—327_i1) (16)
H(Py)—H(Py)=0= —%(27 +1)° (c Lyl _(2251(1); S
—142y+ 22+ 2/7(y -1y + D(v +2)
<C—3 Gy + 1) ) (17)
H(Ps ) — H(Py ) =2y(y+2)(2y + 1)c (18)

SaMeTnM M3 IPUBEIEHHBIX BBIIIE BHIPAXKEHUI, UTO Ha IepecedeHne KPUBBIX
7 Ha UX B3AMMHOE PAaCIOJIOKEH!Ee Ha IJIOCKOCTH BJIUSIOT TOJILKO JIUIIL 3HAKU
CJIEJTYIONNX CKOOOK:

v+2)  (v+1)  (2y+1) v (v-1),

3HAYUT, KAYECTBEHHO pa3HbIX juarpamm Bcero 11. I[IpuBenem ux.
11t HATVISITHOCTH OKPACUM KPUBBIE B CJIEIYIONINE IIBETA:

(P
2. H(P| ) — opamxKeBas.
3. H(Pj) — zenemas
4. H(P; ) — xpacHast
5. H(P;") — dmonerosas.
6. H(P; ) — KOpU4IHeBasl.

Ilo ropuzoHTaIM OTJIOXKEH TapaMeTp ¢, IO BEPTUKAIN — 3HATYEHNE TaMU/Ib-
Tonnana H.
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B.0.1 < -2
500
400
300
200

100}

‘J““J‘/

1.0 1. .0 2.5 3.0

1. ¢=0:
H(P[)=H(P") > H(P) = H(Py) > H(Py ) = H(P), mepecestermst.
5 e <0’3—1+2v+272_2\/V(7_1)(7+1)(7+2)>:
(2v +1)2
H(P[) < H(P}) < H(P{) < H(Py ) < H(Py) < H(P}).

g ooy 2+ -2y - DO+ Dy +2)
) (2y+1)2 '

H(P[) < H(P") < H(P) < H(Py) = H(Py ) < H(P;"), nepeceuenne.
ce [37E2 422 =20 - DO+ +2) , 1)

(27 +1)2 T2y 41)°
H(P[)< H(P)<HPf)<H(Py) < H(Py) < H(PY).

-1
2y +1
H(Py)< H(P") < H(P{)= H(Py) < H(P; ) < H(Py), xacanue.
-1 P =2y-2-2/-(y-DOr+ )2y + 1)\
6.ce<327+1,3 12 )
H(P[)< H(P) < H(Py)< H(Py) < H(Py) < H(P").

5. ¢c=3

48



10. ¢

11.

12. c €

13. ¢

14.

15.

16.

eog =2 =2-2/-( - DO+ D2 +1)
G+ 2 '

H(P[)< H(P")=H(Py) < H(Py) < H(P;) < H(P;"), nepeceuenne.

e <372—27—2—2\/—(7—1)(7+1)(27+1) 37+l>

(v+2)? Ty -1
H(P[)< H(Pf)<H(P!) < H(Py) < H(Py) < H(Py).
v+1
ngﬁ:
H(P[)< H(P{) < H(P")= H(Py) < H(P;) < H(P;), xacanne.

. <37+1 “14+ 27+ 29% +2¢/7(y - 1)(v+1)(7+2)>:

)93
v—1 (27 +1)2

H(P[)< H(Pf)<H(P!)< H(Py) < H(Py) < H(Py).

el 3T 2742+ 2/ - )+ (7 +2)
B (2v+1)2 '

H(P[)< H(P{) < H(PJ") < H(Py) = H(P; ) < H(P;"), nepeceuenne.

<3—1+2v+272+2\/7(7— Diy+1)(v+2) , 7 )1

)3
(2y +1)2 v +2

H(P[)< H(Pf)<HP!) < H(Py) < HPy) < H(Py).

v
y+2
H(PT) < H(PY) < H(PJ) = H(Py) < H(Py) < H(Py), xacarme.

C€<3 v 72—2v—2+2\/—(7—1)(v+1)(27+1)>:

3
v 42 (v +2)?

H(P[)< H(Pf)<H(P!)< H(Py) < HPy) < H(Py).

e g =2 =242/ - -+ D2y +1).
(v+2)? '

H(P[) < H(P)=H(P") < H(P;) < H(Py ) < H(P;"), nepeceuenme.

ce (3= =242V - DO+ D+
(v +2)? ’ '

H(P[)< H(P)<H(P) < H(Py) < HPy) < H(Py).

49



B.0.2 v = -2

Ormerum, uro kpusbie H(P;), H(P; ), H(P;") u H(P; ) copnamm. B orm-
cannu GyyT jyist TpocToThl nekmouenst H (P ), H(P; ) u H(Py ).

1. ¢=0:
H(P{") < H(Py) = H(Py), nepeceuenme.

2. c€(0,1):
H(P) < H(Py) < H(PY").

3. c=1:
H(P{") = H(Py) < H(P;), xacauue.

4. c € (1,—1—00):
H(P") < H(Py) < H(PY).

30



B.0.3 —2<~vy<-1

(Py)=H(P") < H(P")=H(P[) < H(Py) = H(P,), nepeceuenus.

=

(vy=1)?
H(Py) < H(PS) < H(P) < H(P) < H(Py') < H(Py).

3 o3 == -2+ )7 +2)
' (vy—1)? '

H(Py) < H(P) < HP) < H(P[) = H(Py ) < H(P;), nepeceuenue.

1Ay — 2 2 /(27 1 2
4.06(3 7 =72 =272y +1)(7 +2) 7+1>

5 e (073—1 —4y -7 —2\/7(2’7+1)(7+2)>:

,3

(v-1? 71
H(Py) < H(P§) < HP{") < H(Py) < H(P;) < H(P}).
y+1
5. ¢c= 3m

H(Py)< H(P{)< H(P")= H(Py) < H(P[) < H(P;"), xacanue.

YL P =2y —2-2/-(y -y + D2y + 1)
6.c6<37_1,3 TR )

H(Py)< H(Pf)< HP) < H(Py) < H(P[) < H(PY).

o1



10.

11.

12.

13. ¢

14.

15.

16.

eog =2 =2-2/-( - DO+ D2 +1)
G+ 2 '

H(Py)< H(P{)=H(PJ") < H(Py) < H(P[) < H(P;"), nepeceuenne.

Ce<372—27—2—2\/—(7—1)(7+1)(27+1) - )

(v +2)? T2y +1
H(Py)< H(P) < HP) < H(Py) < H(P[) < H(PY).
-1

62327_'_12
H(Py) < H(P) < H(P)) = H(Py) < H(P) < H(Py), xacarme.

-1 —1—4y—724+2\/v(2y+1)(v+2) )
C€<32’y+1’3 CESIE )
H(Py)< H(P) < HP) < H(Py) < HP[) < H(PY).

e =+ 22+ (2
(y—1)? '

H(Py) < H(P") < H(P) < H(Py) = H(P;) < H(Py"), nepeceuenme.

e <314772+2\/7(27+1)(v+2) 5. 7 )

(v —1)? Ty 42
H(Py)< H(P) < HP) < H(P[) < HPy) < H(PY).
_a 7.
3v+2'
H(Py)< H(P) < H(Py )= H(P[) < H(Py) < H(P;), xacanne.
ce (3= =2 =242/ - DO+ D2+
y+2’ (v+2)? ’

H(Py)< H(P) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(Py).

e g T2 =242/ -+ D2y +1).
(v+2)? '

H(Py)< H(P")=H(Py) < H(P[) < H(Py) < H(P;"), nepeceuenne.

ce <372—27—2+2\/—(7—1)(7+1)(2V+1) +°°>:

(v+2)?
H(Py)< H(Pf)<HP!) < H(P[) < H(Py) < H(Py).
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B-O-4 ’y = —]_

2l

Ormernwm, uro xpussie H(P;), H(P), H(Py) m H(P; ) cosnam. B orm-
camnu Gy yT Jyuis ipocToThl uckmodenst H(Py ), H(Py ) u H(Py ).

1.

c=0:

H(P;) = H(P;) < H(P}"), nepeceqenme.
c € (0,3):

H(Py) < H(P) < H(P).

c=3:

H(P;) < H(P;") = H(P;"), xacauue.

. ¢ € (3,400):

H(Py) < H(P) < H(P}).

33



1
B.0.5 -1< v < —5

15+

10 -

1 > 3 4 5

1. c=0:
H(Py)=H(P;) < H(P)=H(Py) < H(P;) = H(P;"), nepeceuenns.
—1—dy =7 =272y + 1) (v +2) |
2.c€<0,3 TR >
H(Py)< H(Pf)< H(Py )< H(Py) < H(P[) < H(P).

3 o3 =M= -2+ 1 +2)
' (v—1)2 '

H(Py)< H(P{) < H(P)) < H(Py ) = H(P) < H(P;"), nepeceuenue.

1 —dy— % 2 /A(2y 1 2) 1
4 oee (3 v—7 \/7(27+ )(y + )’3 +7).
(v—1) 1—v

H(Py)< H(Pf)< H(Py)<H(P)< H(Py) < H(P).

5 c=3i17,
I—v
H(P;) < H(P}) < H(P}) = H(P[) < H(P;) < H(P}), xacauue.

14+ 1-29—29>=2\/7(y - 1)(v + 1)(v +2) |
6.c€<31_7,3 17 )

H(Py)< H(Pf) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(P").
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10.

11.

12.

13. ¢

14.

15. ¢ =

16. ¢

1-27 =2 -2/y(y =Dy + D(v +2),
27+ 1)2 ’
H(P;) < H(Pf) = H(P§) < H(P) < H(P;) < H(P{"), nepecesenne.

e <31—2v—2v2—2\/7(7—1)(7+1)(7+2) — )

=3

(2y+1)? Ty 42
H(Py)< H(Py) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(P,").

—_3_ 7.
y+2
H(Py )< H(P) < HP)=H(P) < H(Py) < H(P;"), xacanue.

=y Ll =22+ 1) +2) .
c€<37+2,3 (—1) )
H(Py)< H(Pf) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(P,").

6:371747772+2\/’y(27+1)(’y+2)_
(y—1)? '

H(Py) < H(P) < H(P) < H(P[) = H(Py ) < H(P;"), nepeceuenme.

Ce<3—1—47—72+2\/7(2v+1)(v+2) 5 1 )2

(v—1)? T2y +1
H(Py)< H(PY) < HP) < H(Py) < H(P[) < H(P,").
-1

=T
H(Py)< H(Py)< H(Py )= H(Py) < H(P[) < H(P;"), xacanne.
e <3 -1 31—27—272+2\/7(7—1)(7+1)(v+2)>,

2y+ 1 (27 +1)2 '
H(Py)< H(Py)<H(Py)<H(Py)<H(P{) < H(P.

G129 =2 +27( - D+ D7 +2),
27 +1)? '

H(Py)< H(Py)=H(Py) < H(Py) < H(P{) < H(P;"), nepeceuenne.

€ <31 2y -2 +2/7(y - D + 1)(7+2>,+oo>;

(27 +1)?
H(Py)< H(Pf) < HP) < H(Py) < H(P[) < H(P").
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1
B-O-6 ’}/ = —5

Ormernm, uro xpussie H(Py ), H(Py ), H(P;) m H(P; ) cosnam. B orm-
carnm GyyT i TpocToThl nekmouenst H(Py ), H(P; ) u H(Py ).

1. ¢=0:
H(P) < H(P[) = H(P;"), nepeceuenme.

2. c€(0,1):
H(PS) < H(Py) < H(P).

3. ¢c=1:
H(P) < H(P[) = H(P;"), xacanue.

4. c€ (1,400):
H(Py) < H(P) < H(P}).
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1
B.0.7 —§<'}/<O

1. ¢=0:
H(Py)=H(Py) < H(Py)=H(P;y) < H(P[) = H(P;"), nepeceuenmus.
5 vef03= t2+2-2/-0-DO+ D2 +1) )
' ’ (v+2)? '
H(Py)< H(Py) < H(P) < H(Py) < H(P[) < H(P,").

P2y +2-2y/-( Dy + D2+ 1)
3.¢c=3 :
G+ 27

H(Py)< H(Py) < H(P{) < H(Py ) = H(P[) < H(P;"), nepeceuenne.

P +29+2-2/-(-DOr+ DXy +1) , =7 .
4.c€<3 (12 ,37_’_2).

H(Py)< H(Py) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(P,").

—
y+2
H(Py) < H(P{) < H(Py) = H(P[') < H(Py ) < H(P}"), xacame.

5. ¢c=3

—y 1=2y—292-2\/y(y - D)7+ )(v +2) |
6.C€<37+2,3 (2,.Y+1)2 )

H(Py)< H(Py) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(P").
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10. ¢

11.

12.

13. ¢

14.

15. ¢ =

16.

1-27 =2 -2/y(y =Dy + D(v +2),
2+ 1) ’
H(Py)< H(Py)=H(P;) < H(P;) < H(P;) < H(P;"), nepeceuenue.

e <31—2v—2v2—2\/7(7—1)(7+1)(7+2) 31+7>

=3

2y +1)? Tl-ny
H(Py)< H(Pf) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(P,").
T+7
c:3ﬁ.
H(Py) < H(P{) < H(PY) = H(P[) < H(Py) < H(P;"), xacane.
1+ =V +2y+242/-(v-Dy+ )2y +1)
el3 ;3 :
1—x (v+2)?
H(Py)< H(Pf)<H(P)<H(P)<H(Py) < HP).

_ A2 +242/ (- )+ D2+ 1)
T (7 + 22 |

H(Py) < H(P;) < H(P) < H(P) = H(P; ) < H(P;"), nepeceuenme.

C€<372+2'y+2+2\/(71)(7+1)(2’y+1)3 1 );

(v +2)? T2y +1

H(Py)< H(Pf) < HP) < H(Py) < H(P[ ) < H(P").

1
=T
H(Py)< H(P{) < HPy) = H(P;) < H(P;) < H(P;"), xacammue.
e <3 1 1= 4270~ 1)(7+1)(’y—|—2)>.

2y + 1’ (27 +1)2 '
H(Py)< H(Pf)< H(Py )< H(Py) < H(P[) < H(P).

G120 =2+27( -1+ D7 +2),
27+ 1)? '

H(Py )< H(P) = H(P,) < H(P;) < H(P;) < H(P;"), nepeceuenme.

e <31 =2y =292+ 2\/y(y — 1)(7+1)(7+2)’+OO>:

(2y+1)?
H(Py) < HPS) < H(Py) < H(Py) < H(P[) < H(P}).
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B.0.8 =0

-2

Ormerum, uro kpusbie H(P;), H(P; ), H(P;") u H(P; ) copnamm. B orm-
cannu GyyT jyist TpocToThl nekmouenst H (P ), H(P; ) u H(Py ).

1.

c=0:

H(Py )= H(Py) < H(P;"), nepeceuenmue.
c € (0,3):

H(Py) < H(P) < H(P}).

c=3:

H(Py) < H(Py) = H(P;), xacanue.

. c € (3,+00):

H(Py) < H(PY) < H(P).
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B.0.9 0<~vy<1

1. ¢=0:

H(Py)=H(Py) < H(P})=H(P;) < H(P;y ) = H(P;), nepeceuenus.
5 vef03=t2+2-2/-0-DO+ D2 +1) )

' ’ (v+2)? '

H(Py)< H(Py) < HPY) < H(P[) < H(Py) < H(P§).

R e e N (RS E)]
' (v+2)2 '

H(Py)< H(Py) < H(PJ") < H(P[) = H(P;) < H(P;"), nepeceuenne.

P +29+2-2/--DOr+ DX+ , v .
4.c€<3 1 2)7? ,37_’_2).

H(Py)< H(Py)< H(P!)< H(Py) < H(P[) < H(P;).

v
5. c=3——:
C ’y+2

H(Py)< H(Py) < H(P")=H(P;y) < H(P[) < H(P;), xacanue.

1+4 2_9 2)~(2 1
6. cc (32 sltdrtn Vi + 272y + ).
v +2 (v—1)?

H(Py)< H(Py) < H(P!)< H(Py) < H(P[) < H(P;).
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16. c €

1+4y+92 -2/ (v + 272y + 1)
o G- 17 :

H(Py)< H(Py)=H(PJ") < H(Py) < H(P[) < H(P;"), nepeceuenne.

e<31+4v+72—2\/(7+2)7(27+1)3 1 );

(v=1)? T2y +1

H(Py)< H(P) < HP) < H(Py) < H(P[) < H(P;).

1
62327_'_12
H(Py) < H(P{) < H(PY) = H(Py) < H(P[) < H(Py), xacane.
ce (3 1 3—72+2’y+2+2\/—('y—1)(7—1—1)(27—!—1) .

2y+1’ (v+2)? ’
H(Py)< H(P) < HP) < H(Py) < H(P[) < H(PY).

_ A2 +242/ -0 - )+ D2+ 1)
T (7 + 22 |

H(Py) < H(P") < H(P,) < H(P;) = H(P;) < H(P5"), nepeceuenme.

e <372 +2y+2+2/~ (- D+ D2y + 1) 31+w>,

(v +2)? 1)
H(Py)< H(P) < HP) < H(P[) < H(Py) < H(P;).
T+7v

c:3ﬁ.
H(Py)< H(P") < H(P)=H(P) < H(P;y) < H(P;"), xacanue.

T+ 1+4y+42 42/ +2727+ 1)
ce |3 ,3 :

1L—vy (v —1)
H(Py)< H(P) < H(Py )< H(P[) < H(Py) < H(P").

L+4y+ 92+ 2/ (v + 272y + 1)
¢=3 (y—1)2 :

H(Py) < H(P") = H(P,) < H(P[) < H(P; ) < H(P;"), nepeceuenme.

14 4y + 42 + 2 272y + 1
<3 +4v 49742/ + 272y + )7+OO>:

(-1
H(Py) < H(P) < H(P}) < H(Py) < H(Py) < H(PY).
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B.0.10 ~y=1

Ormernwm, uro xpussie H(P;), H(P), H(Py) m H(P; ) cosnam. B orm-
camnu Gy yT Jyuis ipocToThl uckmodenst H(Py ), H(Py ) u H(Py ).

1.

c=0:

H(P;") < H(P;y) = H(Py), nepeceqenme.
ce(0,1):

H(P') < H(Py) < H(P§).

c=1:

H(P;") = H(P;y) < H(Py), xacanmue.

. c€(1,400):

H(P}) < H(Py) < H(P).
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B.0.11 1<~ <400

500

400

300

200

100

.c=0:

H(P[)=H(P") < H(P)=H(Py) < H(P;y ) = H(P;), nepeceuenus.

e <0731 + 27+ 202 -2/ - DO+ D0+ 2)>:
(27 +1)2

H(P[)< H(P) < H(Py )< H(Py) < H(Py) < H(P").

e g 274297 =2/ - )+ (7 +2)
(2y+1)2 )

H(P[) < H(P") < H(P) < H(Py) = H(P; ) < H(P5"), nepeceuenme.
e (3712427 =20 - DO+ ) +2) o 1
(27 +1)2 T2y 1)
H(P[)< H(P) < H(Py) < H(Py) < H(Py) < H(P").
1
62327—1—1:
H(P[)< H(P") < HP)=H(P;) < H(Py) < H(P;), xacanue.

C€<3 1 372—27—2—2\/—(7—1)(7+1)(2v+1)>:

2y 41 (v+2)2
H(P[)< H(P) < H(P) < H(Py) < H(Py) < H(P§).
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10. ¢

11.

12.

13. ¢ =

14.

15.

16. c €

VY -2y-2-2/-(-Hr+ Dy + 1)
(v + 2) '
H(P[)< H(P")=H(Py) < H(Py) < H(Py) < H(P;"), nepeceuenmne.

C€<372—27—2—2\/ T- DO DR+ 4 )

c=3

(v +2)? v+2
H(P[)< H(Py) < H(P!) < H(Py) < H(Py) < H(P;).

c=3_1 .
v+2

H(P[)< H(Py)< H(PJ")=H(P;y) < H(Py) < H(P;), xacanne.

3 7 3—1+27+272+2\/77—1)(7+1)(7+2) ,
v+2 (2y+1)2 '

H(Py)< H(Pf)<H(P)<H(Py)<H(Py) < HP).

—14+2y+2v2 +2/v(y — Dy +1)(v+2)
(2y+1)2 '
H(P[)< H(Py) < H(PJ") < H(Py ) = H(Py ) < H(P;"), nepeceuenne.

—1+2v+292+2/v(y-D(v+1)(v+2) y+1

ce |3 ,3
(2v+1)? 7-1
H(P[)< H(Py)<H(P!)< H(Py) < H(Py) < H(P;).

c=3

v+ 1
y-1
H(P) < H(P) < H(P}) = H(Py) < H(P;') < H(P;), xacanue.

1 . 1+4 242 2)y(2 1
C€<37+ St 77 12/ 2 >>:

3

-1 (y—1)?
H(P[)< H(P{) < H(P") < H(Py) < H(Py) < H(P").

1+4y+7*+2/(7+ 272 + 1)
(y—1)? '
H(P[) < H(P)=H(P) < H(Py) < H(P;y) < H(P;"), nepeceuenme.

< 1+ 4y+9%+2/(v +2)7(27 + 1) )
3 G-1)7 ,+o0 |:
H(P[)< H(P) < H(Py) < H(Py) < H(Py) < H(P").

c=3
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Haruts11HOE n306pazkene HeKOTopoit yactu obmacreit (P — P — Py — Py —
Pjt — Py pacrionoskens! 1o yGbIBanmio 6o CBepXy BHH3, GO CJIeBa HATPABO).
ITo ropusoHTaIN OTIOXKEH MapaMeTp ¢, IO BEPTHKAIH — 7.

4 T

P3+
P2-
P3-

P1+
P2+
P1-

P3+
P3-
P1-
P2+
P1+
P2-

P1+ P3- P1- P3+ P2+ P2-

P1+ P3- P1- P2+ P3+ P2 P1+ P1- P3- P2+ P3+ P2-

P1+ P2 P1- pgy P1+ P1- P2- P3+ P2+ P3-

P1+ P2- P1- P2+ P3+ P3-

P2+ P1- P2- P1+ P3+ P,
2+ P1- P2- P3+ P1+ P3-

P2+ P2- P1- P3+ P1+ P3-

P2+

P2-

P3-

! P1+
N

—4 P1_ P1‘
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